

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

DE CATALUÑA

Han sido detenidos tres terroristas que habían colocado bombas, ocupándoles armas y municiones.--Otras noticias

El pleito de los Ayuntamientos vascos con el Gobierno, no se encauza hacia la solución

En la sesión celebrada en San Sebastián fué rechazada la fórmula propuesta por el Gobernador y según manifestó el Alcalde persiste la convocatoria electoral para el día doce

LA FORMULA DEL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana ha sido celebrado en el despacho de la Alcaldía de San Sebastián una reunión de la Comisión Interina de Guipúzcoa...

SE RECHAZA LA FORMULA

A la una y media de la tarde terminó la reunión de la Comisión Interina de los Ayuntamientos guipuzcoanos. El alcalde dió cuenta de los acuerdos adoptados, que fueron:

EL GOBERNADOR NO RECIBE A LOS PERIODISTAS

A las dos menos cuarto de la tarde, el secretario particular del gobernador anunció a los periodistas que el señor Velarde no podía recibirlos. Por encargo suyo nos transmitió un saludo y nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

SE RECHAZA LA FORMULA

Primeramente, que la fórmula no se acepta, por estimar que los alcaldes de las capitales no deben aceptar nombramientos de carácter gubernativo, pues el espíritu de la asamblea de Municipios vascos fué, precisamente, terminar con el sistema de delegación gubernativa en los nombramientos de personas para la defensa de los intereses vascongados.

LEGA EL PRESIDENTE DE LA GESTORA

Procedente de Vera del Bidasoa llegó el presidente de la Comisión Gestora, que se posesionó seguidamente de su cargo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha manifestado que el anuncio de llevar a las primeras sesiones de Cortes la organización provincial y la forma de elegir sus organismos administrativos no es una simple promesa, sino mucho más.

DECEpcion DEL GOBERNADOR

El gobernador civil, preguntado por los periodistas, dijo que no podía decir una sola palabra, sino que se encontraba completamente identificado con todas las manifestaciones que esta madrugada hizo el ministro de la Gobernación y, por tanto, con los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado ayer.

DECEpcion DEL GOBERNADOR

Los informadores me dijeron entonces que no esperaba a que se le preguntase, como ayer, y el señor Muga contestó, dando por terminada la conversación, que no estaba dispuesto a sufrir más exámenes, ya que había dicho todo lo que tenía que decir.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

En la Secretaría del jefe del Gobierno se ha facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente nota: "El diputado a Cortes por Bilbao don José Horn Arellano ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: "En nombre minoría parlamentaria nacionalista vasca, y por su acuerdo, somete elevada consideración de V. E. la inconveniencia gravísima de imponer Ayuntamientos País Vasco casi absoluta unanimidad con las más diversas tendencias la prohibición anunciada de elegir Juntas directivas que reunan y formalicen sus quejas o temores de quebrantamiento Concerto Económico Administrativo y autonomía municipal, cuyas Juntas, una vez constituidas, podrán tratar con Gobierno que V. E. dignamente preside. Le saludo respetuosamente."

lamentaría nacionalista vasca, no pueden realizarse dichas designaciones de realizarse dichas designaciones mediante un procedimiento electoral, que en este caso no está autorizado por la ley y se presta a confusiones de Poder, que a todos nos interesa evitar.

El viaje del Presidente de la República a Galicia

EN ORENSE Y VIGO FUE ACLAMADO CON ENTUSIASMO EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

ORENSE.—A las nueve de la mañana llegó, en un tren especial, S. E. el presidente de la República, acompañado de los ministros de Agricultura y Trabajo.

PUENTEAREAS.—A la una de la tarde

llegó a Vigo, en automóvil, el presidente de la República, seguido de su séquito. En las calles que iba a recorrer la comitiva hasta el Ayuntamiento, había numeroso gentío.

VIGO.—A las dos menos cuarto

llegó a Vigo, en automóvil, el presidente de la República, seguido de su séquito. En las calles que iba a recorrer la comitiva hasta el Ayuntamiento, había numeroso gentío.

UNA CAMIONETA SE PRECIPITA SOBRE UNA ACERA, HIRIENDO A CINCO PERSONAS

BARCELONA.—En la calle del Parlamento y a causa de una falsa maniobra se precipitó sobre la acera una autoconducidora, arrollando a un hombre y a una mujer que transitaban en aquellos momentos por la misma; también resultó lesionado el chófer y dos individuos más.

DICE EL CONSEJERO DE GOBERNACION

El consejero de Gobernación manifestó que, esta mañana, cuando un grupo de individuos iba a colocar bombas en los transformadores de energía eléctrica, fueron sorprendidos por la Policía que les dió el alto y estuvo con ellos nutridos tiroteos.

RECOGIDA DE ARMAS Y DOCUMENTOS

La Policía se ha incautado de varias armas y documentos descubiertos en el Sindicato de la Piel.

UN MANIACO PONE FIN A SU VIDA

GERONA.—Un tren procedente de Francia arrolló a don Augusto Caballero, de 44 años, capitán farmacéutico del hospital militar que quedó muerto en el acto.

DETECCION DE MALEANTES

Esta madrugada un sereno de la calle del Triunfo, echó el alto a unos elementos sospechosos que se hallaban frente al portal de una casa de dicha calle. Estos le hicieron frente, pero perseguidos por el sereno y por un guardia de Seguridad que se hallaba a la sazón por aquellos lugares lograron detener a tres, encontrándoseles sendas pistolas.

LA LEY DE CONTRATOS DE CULTIVOS

Como consecuencia de la información abierta por la Generalidad sobre el reglamento de la ley de Contratos de Cultivos, han sido elevados al presidente de la Generalidad varios informes, argumentando la constitucionalidad de la citada ley y proponiendo cierto número de enmiendas como fórmula de viabilidad para su aplicación.

PALLECE UN HERIDO EN ACCIDENTE

En el Hospital de San Pablo ha fallecido José Palacios, de 60 años, natural de Huesca, que resultó herido en el choque del pasado domingo en la calle de Caspe entre un automóvil y un tranvía.

LOS ESTRAGOS DEL AMOR SENIL

Mariano Gracia, de 70 años, vendedor de lotería, perseguía desde hace tiempo a Mercedes Peñaola, de 28 años, proponiéndola que hiciera vida marital con él, y como Mercedes se negara hoy el anciano la causó heridas de poca importancia con un cuchillo.

EL SEÑOR BENLLONCH SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR COMANYS

El presidente de la Generalidad regresó al mediodía de Lloret del Mar y recibió al diputado de Izquierda Republicana don Luis Bello.

RECOGIDA DE ARMAS Y DOCUMENTOS

La Policía se ha incautado de varias armas y documentos descubiertos en el Sindicato de la Piel.

VEINTISIETE HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

LERIDA.—Un automóvil de la línea de Juncosa a Lérida, por rotura de la dirección, cayó por un terraplén. Resultaron heridos Manuel Guaiu, de 74 años, Antonia Bonet, gravísimos; Teresa Freixe, Enrique Molina, Juan Gómez, Carmen Guaiu y Antonio Cardos, con heridas de pronóstico reservado, y otros veinte viajeros más con lesiones leves.

ACERCA DE LA FUSION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Según hablándose de la fusión de los partidos republicanos de izquierda. El periódico "Luz" atribuye a un amigo íntimo del señor Gordón Ordás las siguientes declaraciones: "Es imprescindible una conjunta y rápida acción de los partidos de izquierda. Hay que dar de lado los personalismos si se quiere reconquistar la República."

LO QUE DICEN UN INTIMO DEL SEÑOR GORDON ORDAS Y EL SEÑOR LOPEZ GOICOECHEA

Madrid, 8.—12 noche. Siguen hablándose de la fusión de los partidos republicanos de izquierda. El periódico "Luz" atribuye a un amigo íntimo del señor Gordón Ordás las siguientes declaraciones: "Es imprescindible una conjunta y rápida acción de los partidos de izquierda. Hay que dar de lado los personalismos si se quiere reconquistar la República."

HERALDO DE MADRID PUBLICA SOBRE EL MISMO TEMA

"Heraldo de Madrid" publica sobre el mismo tema unas declaraciones de don Francisco López Goicoechea, ex-diputado de las Cortes. La trayectoria —dice— que han seguido los señores Sánchez Román, Martínez Barrio y Gordón Ordás, tenía necesariamente que producir esa fusión.

CONSIDERO QUE LOS PARTIDOS POLITICOS A QUE VENGO REFIRIENDOME DEBEN FUSIONARSE, NO FEDERARSE, CON EL FIN DE QUE TODOS LOS AFILIADOS ESTÉN BAJO UNA MISMA DISCIPLINA.

El ideal consistirá en que todos los partidos republicanos actúen bajo una misma disciplina, pues cuando las tácticas son distintas, la fusión no puede mantenerse, y para bien de todos y, por tanto, de la República, estimo que con la unión de las fuerzas republicanas se debe llegar a un régimen capaz de realizar una obra determinada de Gobierno.

ESTA LABOR NO ES MÁS QUE LA DE RESTAURAR LOS POSTULADOS DEL RÉGIMEN REPUBLICANO.

De no hacerse así, todos habremos adquirido una grave responsabilidad ante la historia.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS RAYOS X - LABORATORIO Vara de Rey, 18. 2.º Teléf. 1216

Probo Ramírez Arroyo Del Instituto Madriaveitia ESPECIALIDAD EN Estómago-Higado Intestinos Rayos X - Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

El traslado a Madrid de los restos de los capitanes Galán y García Hernández

HA SIDO DESIGNADO EL LUGAR QUE SE EMPLEARA EL MONUMENTO

Madrid, 8.—12 noche

El presidente de la Comisión "Pro-mártires de Jaca", diputado señor Rodríguez Vera manifestó a un redactor de "La Voz" que a primeros de agosto recibió un oficio del alcalde diciéndole que había dispuesto se presentara como presidente de la Comisión en la sección de Fomento llevando la copia del proyecto de traslado y el informe en que el Ministerio de Obras Públicas autorizará la construcción a que se refiere la campaña que viene haciendo aquel periódico.

La intervención del señor Rodríguez Vera en este asunto, según su referencia, es la siguiente:

El señor Samper, llamó desde su despacho al alcalde señor Rico, anunciándole que el subsecretario de Presidencia iba a visitarlo. El alcalde le contestó que le esperaba, pero cuando llegó diez minutos más tarde, a la Alcaidía le comunicaron que había tenido que salir con urgencia y les recibió en su lugar el secretario.

Pocos días después visitó de nuevo al alcalde, entregándole personalmente la instancia.

En una conversación particular le dijo el alcalde los inconvenientes que había por la prohibición que existe de enterrar fuera de los cementerios y también porque alguna de las familias no se prestaba a un enterramiento que no tuviera carácter religioso.

Resueltos estos inconvenientes volvió tres veces al Ayuntamiento y sólo obtuvo promesas que han venido a parar en el oficio de agosto.

Esta mañana visitó al señor Samper y se puso al habla con el señor Guerra del Río, resolviendo en el acto lo referente al Ministerio de Obras Públicas.

Lo que ya no es tan fácil es enviar al Ayuntamiento copia del proyecto, ya que mientras no se conozca el emplazamiento definitivo no puede hacerse proyecto alguno.

Además existen algunos obstáculos respecto a la convocatoria del concurso que, por fuerza ha de ser posterior al conocimiento del lugar del emplazamiento, puesto que sin él no pueden aventurar un dinero que no es suyo.

Ahora bien, una cosa es el monumento y otra el traslado de los restos. Para que este se logre basta con que esté construida la cripta, cosa que estamos decididos a que se haga cuanto antes.

Así, en el mismo instante que el Ayuntamiento conceda permiso, convocamos el concurso correspondiente.

Para eso día esperamos contar con el dinero que todas las personalidades oficiales, nos han ofrecido.

Mi lealtad me obliga a decir que por parte del jefe del Gobierno hemos encontrado cuantas facilidades hemos considerado oportunas, pero no podemos decir igual de todo el mundo, sobre todo en lo que se refiere a la parte económica.

Muchos Ayuntamientos y Diputaciones acordaron en sesión contribuir a la suscripción para el monumento con cantidades que no hemos recibido, y no faltan partidos republicanos que se encuentran en el mismo caso.

Pero de esto más vale no hablar.

El ministro de Obras Públicas manifestó que, por indicación del señor Samper, había conferenciado con el director del Gabinete Técnico de Entendimiento, para tratar del emplazamiento del monumento a Galán y García Hernández.

El lugar elegido, está emplazado entre las plazas del Pueblo y de la República, en unos terrenos de la prolongación de la Castellana.

Este lugar viene a ser el cruce de la Avenida de la Libertad y la calle de Joaquín Costa, lugar elegido por las familias de los gloriosos capitanes.

En dicha plaza se elevará un gran arco de triunfo, al pie del cual estará el mausoleo que guardará los restos de los héroes de Jaca.

El ministro comunicará esta determinación al alcalde de Madrid, para que este adopte las disposiciones que estime oportunas el Ayuntamiento.

La situación en Austria

SE HABLA DEL INTENTO DE UNA RESTAURACION MONARQUICA

VIENA.— Hoy comparecieron ante el Tribunal Militar, nueve policias, acusados de participación en la revolución del 25 de julio.

Ocho de ellos manifestaron que no eran culpables del delito de alta traición, por cuanto creyeron que el movimiento era legal.

El otro declaró, por el contrario, que sabía que el movimiento era ilegal, pero que tomó parte en él por razones nacionales.

En la plaza de los Reyes se verificó la ceremonia fúnebre en memoria del conde de Dolffuss, a la que asistieron más de 100.000 personas.

El nuevo canciller Schöning pronunció un discurso enalteciendo la memoria de Dolffuss, que constituye una pérdida irreparable para Austria.

Dirigiéndose a los obreros que le escuchaban, les invitó a hacer profesión de fe por Austria y les afirmó que el Gobierno desea el bienestar de

todos y la paz sin luchas de clases ni odios.

Ojalá, dijo, que el recuerdo de Dolffuss nos una a todos para el bienestar de Austria libre e independiente y para garantía de la cultura y paz europeas.

En los círculos políticos se cree que ciertos miembros del Gobierno no se opondrían al intento de buscar en la restauración monárquica la solución a los actuales problemas, pero nadie ignora que esta pretensión tropieza con la oposición de Francia y de la Pequeña Entente.

Parece que Italia prepara el terreno para esta restauración, pero tropieza con dificultades, pues la familia de los Habsburgos no cree que ha llegado el momento oportuno para la restauración y prefiere no lanzarse a un movimiento que puede comprometer la causa de la monarquía austro-húngara.

Noticias del extranjero

MANIOBRAS NAVALES ITALIANAS

ROMA.— Después de las maniobras navales celebradas en Gaeta, Mussolini ha dirigido una proclama congratulándose del éxito de las mismas. Después, pilotando personalmente un avión, se trasladó a Ostia.

AUSTRIA CONCEDE EL PLACET A VON PAPPEN

BERLIN.— Hitler ha entregado a Von Pappen el placet de Austria a su nombramiento de ministro alemán en Viena.

Al mismo tiempo le entregó los documentos que le relevan del cargo de vicecanciller.

Von Pappen saldrá en breve para Austria.

EL CONGRESO DE ENSEÑANZA DEL HOGAR

BERLIN.— Del 21 al 26 se reunirá el quinto Congreso Internacional de Enseñanza del Hogar.

Entre las Delegaciones figura la de España.

CINCO MUERTOS Y ONCE HERIDOS GRAVES EN UN DESCARRILAMIENTO

SOMIA.— Esta mañana, por un error de agujas, se produjo un descarrilamiento de un vagón de viajeros cerca de Bustendil, resultando cinco muertos y once heridos graves.

LOS ROJOS CHINOS SAQUEAN LAS IGLESIAS COTOLICAS

SHANGHAY.— Noticias procedentes de Santhungo dicen que las tropas del Ejército rojo han saqueado por todas las iglesias católicas creadas por los misioneros franceses.

Las noticias agregan que aviones gubernamentales bombardean a las fuerzas rojas que se han retirado para preparar otra ofensiva.

IMPONENTE INCENDIO

SINGAPOORE.— Un incendio violentísimo ha destruido gran parte del barrio chino.

Las pérdidas son importantísimas pero se ignora si hay víctimas.

HAY TRANQUILIDAD EN CONSTANTINA

CONSTANTINA.— Llegó el gobernador general de Argelia, quien confirió, seguidamente, con el comandante de la división, acerca de las medidas adoptadas con ocasión de los sucesos.

La tranquilidad se ha restablecido totalmente.

EN ROMA SON ESPERADOS LA EMPERATRIZ ZITA Y SU HIJO

ROMA.— La exemperatriz Zita y su hijo Otto son esperados en breve. Las arquiduquesas Adelaida, Carlota e Isabel son actualmente huéspedes de los príncipes de Borbón y Parma.

Todo esto está dando lugar a diversos rumores.

UN AUTOCAR CAE AL RÍO Y RESULTAN VARIAS VICTIMAS

VARSOVIA.— Un autocar de viajeros cayó al río Bug, resultando diez muertos y diez heridos graves.

LA POLITICA CUBANA

LA HABANA.— Se tiene la impresión general de que va a producirse importantes cambios en la política cubana.

Se anuncia que el coronel Batista ha declarado que el presidente Mendieta es ya el hombre que puede resolver la difícil situación por que atraviesa la política cubana.

El ministro de Justicia Mario Montero ha dimitido su cargo por no estar conforme con la anunciada reforma judicial.

Parece que le sustituirá Pablo Cárdenas.

En los círculos políticos se considera inminente un movimiento revolucionario, a consecuencia de lo cual la población está alarmada.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijos de Aramburu, en el Bulvar, y Vda. de Ramón Rivera, Moraza, 17.

El día oficial y político

Madrid, 8 y 9.—Varias horas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DESMIENTE UNA INFORMACION

El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió varias visitas.

A las dos de la tarde llegaron al Palacio de la Castellana los ministros de Hacienda y Justicia, y momentos después los señores Marraco y Canto marcharon con Samper a la Fuentria, donde esta tarde, después de almorzar, cambiarán impresiones sobre el presupuesto de Justicia.

Al salir el presidente, aludió a una información publicada en "El Socialista" y dijo:

—Acabemos de una vez con este asunto. Insistentemente viene afirmando "El Socialista" que yo, en 1930, durante los trabajos del Comité revolucionario, asistí a actos en los que hice manifestaciones condenando los preparativos que se hacían. Eso es totalmente falso. Yo lo desmentí públicamente en un discurso que pronuncié durante un banquete celebrado en Valencia, y posteriormente volví a desmentirlo en unas declaraciones publicadas en el periódico "Ahorra".

Insisto en lo que digo e invito a que el periódico me demuestre lo que afirma en la seguridad de que no podrá hacerlo. Yo, en cambio, afirmo que tengo pruebas para demostrar que lo que ha dicho "El Socialista" es falso.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, señor Benzo, recibió esta mañana a los periodistas, a quienes manifestó que la tranquilidad en toda la Península es absoluta.

Añadió que pasado mañana, el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, saldrá con dirección a Gijón, en donde se celebra la Asamblea Municipalista, para presidir la sesión de clausura.

VISITAS EN OBRAS PUBLICAS

Una Comisión de Granada, acompañada de todos los diputados a Cortes y del alcalde, visitó al ministro de Obras Públicas, para hablarle de los ptaños de Cubillas y Albalate.

El señor Guerra del Río ha dado orden para que continúen las obras, y ha ofrecido ir personalmente, dentro de este mes, a Granada, para visitarlas.

También estuvieron en el Ministerio los obreros del pueblo de Yeste (Albacete) para hablarle de las obras que se realizan en el pantano de la Fuensanta, que imposibilitan el transporte de maderas por el río Segura, y que a consecuencia de la crisis de trabajo están en paro cuatro mil obreros.

El ministro ha dado orden de que se efectúen diversas obras de reparación de carreteras, empleando los últimos recursos de la ley del mes de agosto. También dijo que iría personalmente a ver la situación de aquel pueblo.

DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

En las primeras horas de la tarde de hoy recibió el ministro de Comunicaciones a los periodistas, a quienes dijo que estos días está dedicado a realizar una labor intensa. Un informador le preguntó:

—Puede usted darnos alguna noticia sobre las proyectadas reformas en este departamento?

—Por ahora, únicamente que, en virtud de la reorganización, se suprimirán varios Negociados, que quedarán refundidos en otros.

—¿Y de lo ocurrido en Oviedo?

—Nada tengo que añadir a lo que ya conocen ustedes: que han sido suspendidos de empleo y sueldo seis funcionarios por la situación de indisciplina en que estaban colocados, y que si fuera necesario suspendería a sesenta e incluso a toda la plantilla de aquella población.

—¿Puede usted decirnos algo?

—interrogó otro periodista—sobre el traspaso al Estado del servicio de telefonistas?

—Nada, en realidad, puesto que hay una Junta creada para tratar de ese extremo. Lo que sí puedo adelantarte es que el único personal que pasará de la Telefónica a depender del Estado son algunos repartidores, los que hagan falta únicamente.

Después, el señor Cid habló del cheque postal, y dijo que la creación de este servicio no se hará en la ley de presupuestos, puesto que hace falta antes una información amplia, y

en dicha ley de presupuestos lo único que se resolverá es sobre la suscripción de periódicos. Desde luego, la implantación del cheque postal es una cosa inmediata.

EL MINISTRO DE ESTADO NO PODRA VENIR HASTA FIN DE MES

El jefe del Gobierno ha sostenido una conferencia telefónica con el ministro de Estado.

En esta conversación, el señor Pita Romero dió cuenta al jefe del Gobierno del curso de las negociaciones con la Santa Sede, que siguen su marcha normal, aunque lenta. Hizo saber el señor Pita Romero al presidente del Consejo que no podrá llegar a Madrid hasta los últimos días del mes corriente.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

En el Ministerio de la Gobernación se reunió la Comisión de los traspasos de servicios a Cataluña.

Comenzó a tratarse de la valoración del impuesto de Derechos reales. Al parecer, este asunto quedará ultimado la actual semana y, seguidamente, se suspenderán las reuniones hasta el mes de septiembre.

SE VA A ENCARGAR AL COMANDANTE FRANCO DE REORGANIZAR LOS SERVICIOS DE AVIACION

Se asegura que está firmado un decreto nombrando al comandante Franco agregado a la Presidencia del Consejo, designación que se hace para que Franco organice los servicios de Aviación, traspasados recientemente a la Presidencia.

ACUERDOS DEL COMITE DE REFORMA AGRARIA

Se reunió el Comité ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria.

Se examinó la propuesta del servicio jurídico, en el sentido de que, contra la incautación de fincas, no cabe más recurso que el de error en la toma de posesión del predio.

Para este recurso se concede un plazo de 20 días.

Se aprobaron nuevas expropiaciones en las provincias de Cádiz y Salamanca, y se acordó fijar la liquidación de frutos y rentas que se devolverán, en virtud de la ley de Amnistía, a la viuda del señor Manjou.

LLEGAN COMISIONADOS DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Ha llegado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento de Barcelona, presidida por el señor Pi y Suñer, para gestionar diversos asuntos que afectan a la capital catalana.

Esta mañana visitaron al señor Samper.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION SOBRE LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

El ministro de Instrucción, señor Villalobos, habló con los periodistas acerca de la sustitución de la enseñanza religiosa.

El periodista le habló del temor de que se difiera la solución.

Todo lo contrario, respondió el ministro. Ahora precisamente es cuando va a realizarse una obra eficaz y cuando va a empezar la sustitución. Estamos completamente decididos a realizarla.

Quien conozca mi historia de hombre liberal no puede pensar ni creer otra cosa.

La clausura de determinados Institutos no supone que quiera disminuirse la Segunda Enseñanza oficial, sino que, por el contrario, se intensificará grandemente.

Lo que no puede ser es que hubiere un Instituto con 14 o 16 alumnos, es decir, con dos o tres para cada profesor. Tal estado de cosas era intolerable.

EL DIRECTOR DE "EL SOCIALISTA", MULTADO Y DETENIDO

"El Socialista" publica el siguiente suelto:

"Nuevamente compareció ante el Juzgado de Instrucción número 14, nuestro director, conminándole a que manifestase el conducto informativo que nos permitió dar la noticia del proyecto de atentado a que nos referimos el pasado jueves.

Nuestro director, fundándose en las razones anteriores, se negó a hacerlo. De acuerdo con lo dispuesto en la ley, se le impuso una multa, "por negación de auxilio a la Justicia", volviéndosele a conminar para que declarase el nombre del informador. Ratificado en su negativa, y previa consulta, suponemos que al fiscal ge-

neral, se le notificó su procesamiento y "la prisión atenuada". Esta circunstancia permite a nuestro director seguir sus ocupaciones. El proceso, tramitado por el Tribunal de Urgencia, se verá uno de estos días."

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

ALICANTE.—El gobernador ha destituido al Ayuntamiento de Jijona.

Noticias por teléfono

Madrid, 8.—Varias horas

LA SOCIEDAD DE AUTORES Y LOS PROFESORES MUSICOS

Esta mañana se celebró la reunión de la Sociedad de Autores.

Se acordó, en firme, retirar el repertorio de todos los teatros donde trabajen músicos asociados.

El acuerdo se comunicó a la Dirección General de Seguridad y a las representaciones regionales, para que lo hagan cumplir en los teatros de provincias.

Esta medida parece que ha causado algún disgusto entre varios asociados.

No sería extraño que se convocara una asamblea para tratar de esta resolución adoptada por la directiva.

ORTEGA Y DOMINGUIN LLEGAN A MADRID

—Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Lugo, el diestro Domingo Ortega y su apoderado Domingo.

Este tuvo que guardar cama aquejado de fuertes dolores.

Se le hará una radiografía para conocer las causas de los dolores que sufre en el brazo derecho.

Se ignora si Ortega podrá torrear el día 11 en Manzanars.

La inhumación del cadáver del comandante don Francisco Caballero se verificó esta tarde en el cementerio de Lugo.

REFORMAS EN EL CONGRESO

"Heraldo de Madrid" publica una información acerca de las reformas que se hacen actualmente en el Palacio de las Cortes.

Trabajan en el Congreso unos 25 albañiles que se dedican a la instalación de la calefacción.

Dentro de dos meses tendrán que estar terminadas las obras.

Según los obreros, no habrá sesiones hasta octubre.

Las obras no se limitan a las que se ejecutan en la Cámara.

Se ha pensado adquirir las fincas números 2 y 4 de la calle de Fernán Flor para instalar allí las oficinas y la biblioteca, y se comunicarán con la casa por dos pasadizos, uno al nivel del segundo piso y otro subterráneo.

Ha comenzado a instalarse el sistema de calefacción y ventilación que es modernista.

EN SEVILLA CONTINUAN PAGANDO A LOS EMPLEADOS

SEVILLA.— Continuaron en el Ayuntamiento los pagos de los haberes de los empleados, habiendo quedado abonadas las nóminas de junio.

Mañana se empezarán a pagar las de julio.

HUELGA RESUELTA

ALGECIRAS.— Han reanudado el trabajo los obreros del puerto.

UN NUEVO MATCH CARNERA-UZCUDUN?

SAN SEBASTIAN.— Interrogado Uzcudun sobre los rumores de su próxima lucha con el italiano Carnera, se mostró un tanto reservado, significando que todavía no había nada acordado.

Únicamente puedo afirmar, dijo, que tengo un telegrama del manager de Carnera, ofreciéndome un combate en Buenos Aires.

No tengo inconveniente en luchar con Carnera, pero antes tengo que conocer los detalles de bolsa y garantías que se ofrecen.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

GIJON.— En la sesión plenaria de hoy del Congreso municipalista se aprobó la base sexta, discutiéndose ampliamente la séptima y la octava, que tratan de la constitución y funcionamiento de la comisión ejecutiva, interviniendo extensamente Frégola de Barcelona, que expuso el proyecto de nuevo régimen y funcionamiento y Alvarez Herrero, de Madrid, contrario a la Comisión ejecutiva que estima antidemocrática.

Se presentó una proposición pidiendo la suspensión de dicha comisión, tomándose en consideración y suspendiéndose la sesión ya que los congresistas realizarán durante la tarde una excursión a Avilés.

VISITANDO EL PUEBLO NATAL DE SUS PADRES

SANTANDER.— El embajador de la Argentina, señor Marella, ha visitado el pueblo donde nacieron sus padres, acompañado del diputado a Cortes señor Fuentes Pila.

El pueblo de Carranceja le tributó una gran recepción.

DENUNCIA DE UNA SUBLEVACION. ¿SE TRATA DE UN PERTURBADO?

ALICANTE.— Aunque la noticia se da con cierta reserva, se tiene conocimiento de que en el cuartel de Benidoleig, donde se aloja el regimiento de línea número 4, un soldado de ametra-

Noticias de madrugada en Gobernación

UNA DISPOSICION MINISTERIAL PARA DAR FIN AL CONFLICTO DE MUSICOS Y AUTORES

Madrid, 9.—3 madrugada

El subsecretario de Gobernación, recibió a los periodistas esta madrugada, manifestándoles que los gobernadores civiles de Pontevedra y Orense se daban cuenta del entusiasmo con que el presidente de la República ha sido recibido en Galicia, lo cual ha producido la natural satisfacción en el Gobierno.

Añadió el señor Benzo que en el resto de España las noticias que se reciben son de que existe tranquilidad absoluta.

Respecto a la cuestión del maestro Guerrero, empresas de espectáculos y músicos, dijo que mañana aparecerá en "La Gaceta" una disposición ministerial, declarando ineficaces los acuerdos adoptados de la Asociación General de Profesores de Orquesta y Músicos de Madrid y por la Asociación de Autores Dramáticos de España, y se encarga a la Dirección general de Seguridad y a los gobernadores civiles de provincia que impidan el cumplimiento de estos acuerdos, imponiendo las sanciones que procedan con arreglo a los preceptos del Reglamento de Policía de Espectáculos y la ley de Orden público a los que persistan en una actitud de rebeldía ante esta orden ministerial, y ordene a las autoridades que protejan la libertad de trabajo, tanto a los que no acaten los acuerdos recibidos como a las empresas que no retiren de sus carteleras las obras anunciadas y a las que pueda afectar el acuerdo de la Sociedad de Autores.

Seguidamente se procederá con arreglo a los preceptos del Reglamento de Policía de Espectáculos y la ley de Orden público a los que persistan en una actitud de rebeldía ante esta orden ministerial, y ordene a las autoridades que protejan la libertad de trabajo, tanto a los que no acaten los acuerdos recibidos como a las empresas que no retiren de sus carteleras las obras anunciadas y a las que pueda afectar el acuerdo de la Sociedad de Autores.

Repues de la demanda de la ley de prescripción de una herida, tusiones anterior

La Pro bastante de menear la ve sen y paseos.

Se deducen los bombos tamiento.

Vive por da idea e se en la hoja de a gente.

En el llevaba u tenía bill de un pañue plata.

ESTAL de Sena, redes, ex que prod el edificio Atravesó

La bon tana del ras del c las monj aunque o que se tre bene de Sen tra instal

UN OBRE HERRI

VIGO.— lugar de d d d e repa una válvu Compañía ros Avellu jo, sufrió ellos al d ganando q

Avellu bonizado, que han ves.

Varios pados con do tambi ves.

El suce ción, ha

UNA D

GRANA y después político e nalistas y produjo un sionado el bles y el

Los gu de lo que dicho lug

La Poli dcionalista

ASESINA

ALMER el anciano asesino bitaba en Se cree gitanos, p mil peseta

MUERTO

TERUE del puebl el condu atropelló lar Jiménez an el acto

SALAM

Reumáticos Artríticos

Baños termales radiativos de ARNEBILLO (Logroño)
Viaje estación CALAHORRA
Detalles Gerencia

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVIL

LOGROÑO — BILBAO
SALIDAS: De Logroño a las 6:30 de la mañana y de Vitoria a las 9.
BILBAO — LOGROÑO
SALIDAS: De Bilbao a las 3:30 de la tarde, y de Vitoria a las 5:00.
Admón. en Logroño, "Bar Higuelmo" Pasturación, de 7 a 8 de la noche.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer continuó el ambiente frío, propio del otoño, y el desagrado del vecindario que tuvo que permanecer en "los cuarteles de invierno" sin atreverse a ocupar las terrazas de los cafés, ni apenas pasear en el Espolón, y que para las horas de la noche hubo de requerir el calor de las prendas de mediano abrigo.

Van unos cuantos días en que no se disfruta del verano. Acaso hoy se inicie francamente la vuelta al calor tras el "descanso" pasado, pero no cabe mostrar todavía confianza, porque el barómetro continúa bajo.

Las temperaturas de ayer fueron: mínima 9,6 grados; máxima al sol 25,5; ídem, a la sombra 21,2.

El agosto frío, en el rostro". En el rostro bien y a fin de mes mejor, pero frío en todo el cuerpo y desde el primer día es abusar.

De todos modos continúa el exodo de veraneantes.—C. M.

LLEGADA DE MILITARES

PAMPLONA.— Han llegado, procedentes de Jaca, diecis

Crónica de sucesos de vario carácter

Madrid, 8.—Varias horas

A UNA ANCIANA LE HIEREN Y LE ROBAN 4.000 PESETAS

Esta mañana se presentó en la Inspección de Vigilancia de Cuatro Caminos, Tomás Castañares Bargueta, de 37 años, natural de Guernica, sin familia alguna, que había sido curada en la Casa de Socorro de Chamberí.

Dijo que vivía de préstamos que hacía y de la renta de una casa que tiene en la calle de Ambrosio Vallejo, que adquirió por no haber cobrado una hipoteca sobre aquella, que importaba unos 30.000 duros.

Según declaró ayer tarde, se presentó en el cuarto de dicha casa, habitado por Tomás, un individuo de unos 25 años, con el cual, después de algunos regateos convino el alquiler en 30 pesetas, quedando el joven en volver hoy para firmar el contrato.

Esta mañana se presentó el joven en cuestión y mostró un billete de mil pesetas para cerrar el trato, y de pronto, cuando Tomás regresaba de su alcaoba para darle las vueltas, se abalanzó sobre ella tapándole la boca con una mano, mientras con la otra le oprimía la garganta.

Seguidamente la golpeó con una piedra o con algún instrumento contundente en la cabeza, dejándola desvanecida. Entonces el agresor se apoderó de un saquito que contenía cuatro mil pesetas en billetes y un bolsillo con 120 pesetas en plata, desapareciendo.

Repuesta la agredida, salió a la calle demandando auxilio y fué conducida a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, apreciándose una herida contusa en la cabeza y contusiones en la cara, cuello y parte anterior del pecho.

La protagonista de este suceso es bastante conocida en Madrid. Viste de manera estrafalaria y a menudo se ve sentada en los bancos de plazas y paseos.

Se dedica a hacer préstamos a modestos empleados, principalmente a los bomberos y subalternos del Ayuntamiento.

Vive pobremente y de su tacañería da idea el hecho de que al presentarse en la Casa de Socorro solicitó una hoja de asistencia gratuita como indigente.

En el pecho, fuertemente cosido, llevaba un saquito que se supone contenía billetes y escondido en el pecho un pañuelo con bastantes monedas de plata.

ESTALLA UNA BOMBA EN UN CONVENTO

En el convento de Santa Catalina de Sena, de la calle del Mesón de Paredes, explotó esta noche una bomba que produjo grandes desperfectos en el edificio y la consiguiente alarma. Atravesó el cierre metálico.

La bomba fué colocada en la ventana del comedor de las demandadas del convento y, a lo que parece, las monjas no se enteraron, pues aunque oyeron la explosión creyeron que se trataba de una traca de la verbera de San Cayetano que se encuentra instalada en los alrededores.

UN OBRERO CARBONIZADO Y OTRO HERIDO EN UNA MAQUINA

VIGO.— En los alrededores del lugar denominado "Rambe", hallándose reparando una avería que sufría una válvula de una máquina de la Compañía Azufrera Gallega, los obreros Avelino Cobiago y Venancio Araujo, sufrió una caída el primero de ellos al depósito de combustible, originando que el mismo explotara.

Avelino quedó horriblemente carbonizado, y Venancio sufrió heridas que han sido calificadas de muy graves.

Varios obreros que se hallaban ocupados con otras máquinas han sufrido también quemaduras menos graves.

El suceso, al conocerse en la población, ha causado penosa impresión.

UNA DISPUTA DE CARACTER POLITICO

GRANADA.— En la Plaza Nueva, y después de una disputa de carácter político entre un grupo de tradicionalistas y elementos de otro matiz, se produjo una reyerta, resultando lesionado el farmacéutico Francisco Robles y el vecino José López.

Los guardias de Asalto, avisados de lo que ocurría, se presentaron en dicho lugar, desfilando.

La Policía ha detenido a cinco tradicionalistas.

ASESINAN A UN ANCIANO PARA ROBARLE

ALMERIA.— En el pueblo de Mija el anciano apodado "El Lepe" apareció asesinado en el cortijo en que habitaba en "El Barranquete".

Se cree que le han asesinado los gitanos, para apoderarse de unas dos mil pesetas que guardaba.

MUERTOS POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

TERUEL.— En las proximidades del pueblo de Cutando, un automóvil conducido por Raimundo Latorre atropelló a una niña de cinco años Pilar Jiménez, resultando esta muerta en el acto.

SALAMANCA.— En el paso de la

Glorieta, Francisco Rodríguez, de cinco años, que se hallaba jugando, se metió debajo del coche conducido por su propietario don Luis Revuelta, conocido industrial salmantino, recibiendo tan fuertes contusiones y heridas que falleció en el Hospital.

Su padre también murió atropellado por un automóvil.

SE DETIENE A UN SOLDADO, SUPUESTO ATRACADOR

VALENCIA.— Ha sido detenido en Manresa el soldado José Pellicer, que presta servicios en aquella plaza y que tiene filiación anarquista.

El detenido está complicado en el atraco a la Sucursal del Banco de Jerica, pues cuando se cometió el hecho estaba disfrutando de permiso en Valencia.

ATRACA EN UN ESTANCO DE VITORIA

VITORIA.— En el estanco de la calle de Rioja, número 12, regentado por Rosario Osaba, de 48 años, viuda entró un individuo sospechoso y detrás de él otros dos que cerraron la puerta mientras el primero aprión a la estaquera golpeándola y amenazándola con matarla si gritaba.

La pobre señora entregó a los atracadores la cantidad que había en caja y estos huyeron.

En la puerta del establecimiento se congregó en seguida numeroso gentío y momentos después fué detenido José Jiménez, que fué reconocido por la estaquera como uno de los atracadores.

HERIDOS EN UN VUELO

SANTANDER.— Cuando regresaba de Valencia el alcalde de esta ciudad don Santiago del Olmo, con su familia, voló el automóvil en que viajaban, resultando todos los ocupantes heridos de alguna importancia.

DESCARRILA UN TREN INFANTIL, OCHO NIÑOS HERIDOS

CEUTA.— En el ferri descarriló un ferrocarril infantil, resultando ocho niños heridos, dos de ellos de gravedad.

EMBRIAGADO, SE TRASLADA AL CEMENTERIO Y SE SUICIDA

MALAGA.— El anciano José Marroñ, de 71 años, llegó embriagado a su domicilio. Poco después salió de nuevo dirigiéndose al cementerio.

Una vez allí se disparó un tiro en la cabeza y quedó muerto en el acto.

De la existencia de cautivos españoles en el Sahara

LA ASOCIACION PRO CAUTIVOS DICE QUE VIVE EL GENERAL FERNANDEZ SILVESTRE

Madrid, 8.—11 noche.

Ha celebrado junta general la Asociación Pro-Cautivos. Después de varios asuntos de trámite se dió lectura al informe de los señores Cárcamo y Alvarez, que estuvieron practicando gestiones en el Sahara. En dicho documento afirman que existen prisioneros en territorio francés y que éstos se encuentran en poder de musulmanes, que los dedican al trabajo. Añaden que estos prisioneros se encuentran en las regiones de Dony-Úña y Río Saura; que el general Silvestre se encuentra en Dra como jefe y que le acompaña un español que ignoran cómo se llama, pero que parece gozar de la confianza del general. Por último manifiestan que ellos se comprometen a libertarlos con el apoyo del Gobierno.

A continuación se leyó otro informe del señor Morhusé, que asegura que por medio de confidentes ha comprobado la existencia de prisioneros españoles en las regiones anteriormente citadas. Se dió lectura también a una carta del exlicionario José González Enrique, residente en Coín (Málaga), que, como se sabe, fué después de la ocupación de Ifni. En ella afirma que existen prisioneros, puesto que con él perdieron la libertad ciento once compañeros, y después de sus correrías por territorio del Sahara se encontró prisioneros procedentes del desastre de 1921.

Por unanimidad se acordó elevar al Gobierno conclusiones en las que se dice que la Asociación Pro-Cautivos de Africa está persuadida de la existencia de prisioneros españoles en el Sahara francés y que a la invitación del Gobierno para que designe un representante esta Asociación para la expedición que se proyecta al Sahara para libertar a los prisioneros españoles, se conteste designando a don Coarado Alvarez.

Hablando de este asunto, dijo el ministro de la Guerra que no pertenecía a su departamento, sino a la dirección de Marruecos, afecta a la Presidencia.

El Gobierno, agregó, se ocupa hace bastante tiempo de aclarar este asunto de los prisioneros.

Recientemente acordó designar una Comisión para que, con los datos que obtenga, emita un informe.

También fué interrogado el subsecretario de la Presidencia, el cual dijo:

—Hace tiempo que el Gobierno se preocupa del asunto.

Se pensó formar una comisión, en la que figurase un representante de las familias de los supuestos cautivos.

Los informes que tiene el Gobierno son contradictorios, y su deseo es que termine de una vez la incertidumbre de esas familias y esto es lo que se propone actualmente.

LE REGALAN ISLAS A NORTEAMERICA PARA PONERLA FRENTE AL JAPON

Por J. MARTON YZAGUIRRE

Con el título de "Norte América está buscando un camino alrdeor de las fortalezas de las Islas del Japon", el corresponsal diplomático del "Sunday Express", ha revelado una de las cuestiones vitales que han surgido durante la conferencia naval y británica en Singapur y es la sugerencia de que la Gran Bretaña y Francia cedieran a los Estados Unidos unas islas del Sur del Pacífico a cambio de una posible cancelación en parte de las deudas de guerra de los aliados.

Con tal movimiento se intentaba contrabalancear la política del Japon en el Pacifico, para lo cual los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña tratan de equilibrar su poder en el Pacifico con vista a defender sus intereses.

Al parecer se trata de islas sin importancia para las dos grandes potencias europeas, sin importancia económica, no así política si se trata de alguna de las infinitas islas que forman parte del Protectorado francés-ingles en la Malasia, cerca y rodeando a las que fueron nuestras islas Filipinas, islas que si carecen de valor comercial, tienen sin embargo, estratégico, en una guerra contra el imperio japonés que se vería atacado por sitios donde la defensa es casi imposible y donde América del Norte por la proximidad de otras islas importantes podría encontrar gran ayuda a su vez interesadas en la no expansión del Japon que ven en ella un gran peligro para sus intereses; en todo esto no se ve más que la confirmación de los detalles revelados en el informe Tanaka.

La guerra entre Japon y Norte América cada vez se hace más inminente y ya hoy ha llegado a su punto de proximidad que la hace inevitable. Ya empiezan a tomarse posiciones y a tomar partido las potencias europeas que ven en la guerra japonesa-norteamericana la posibilidad de impedir una expansión nipona que ponga en peligro la economía europea.

De que han visto el grave peligro del conflicto en puerta, tanto Inglaterra

como Francia lo prueba el propósito de regalar a Norte América unas islas en el Pacifico para añadir a las que ya tiene, que con las Filipinas y las Hawaii, en caso de un conflicto armado, rodeen al Japon e impidan no sólo su aproximación a Europa, sino atentar sus intereses en el Oriente.

Conocen la debilidad de Norte América en su protección aérea que expuso bien audezmente el general William Mitchell, ex-comandante jefe de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos; saben, además, que el Japon ocupa el tercer lugar entre los países poseedores de mayor tonelaje en barcos de guerra a quien no llevan ventaja más que Inglaterra y Alemania; pues bien, concedores de las fuerzas de los combatientes, creen que Norte América está en inferioridad de fuerzas o de elementos de combate para salir victoriosa en una contienda guerrera.

Durante varios años, el Japon ha estado trabajando por aislar a los Estados Unidos de Europa, así que, cuando llegue la hora de la guerra, sea difícil una ayuda procedente de ese continente.

Así mientras—dice el general Mitchell—hemos estado cazando mariposas con la cuestión del desarme y de las deudas y reparaciones y no prestando atención a los problemas del Pacifico, el Japon sólo se ha preocupado de ir fortaleciendo su posición. Aunque los japoneses no han tenido la experiencia en la Gran Guerra que las naciones occidentales y no cuentan todavía con las fuentes materiales y físicas que les capacitan para competir con las más grandes naciones blancas del mundo, ellos están, sin embargo, trabajando a sí con desesperación para hacerse a sí mismos, los más fuertes, militarmente del mundo.

Su principal objetivo es ser suficientemente fuertes militarmente para veler, con una nación blanca del Pacifico que son los Estados Unidos. Todo confirma una vez más el viejo aforismo de si quieres la paz, prepárate para la guerra.

(A. I. ARCO)

Ayer se celebró una asamblea de trigueros de la provincia, en la que se adoptaron acuerdos que fueron trasladados al Poder público por conducto del gobernador civil

Mañana se verificará una reunión de trigueros y fabricantes de harinas

Para la mañana de ayer había dispuesta la celebración de una Asamblea de trigueros en nuestra capital, a la que habían sido invitados los de toda la provincia, y cuya reunión se había de celebrar en el Gobierno civil. Pero ni en el edificio del Gobierno se dispone de local suficiente para una reunión de esta índole, ni se encontraba en la capital el gobernador efectivo, ya informado del asunto, por lo que, los asambleístas, solicitaron del alcalde de Logroño, como presidente nato de la Junta de Contratación de trigo, la cesión de un local en el que la Asamblea pudiera celebrarse, a lo que aquél accedió, poniendo a disposición de los trigueros, el salón de actos de la Casa Consistorial.

Y, en efecto, a las once de la mañana dió comienzo la Asamblea, cuya presidencia fué ofrecida al alcalde de la capital, asistido del Secretario de la Junta provincial, oficial de este Gobierno civil, encargado de la sección de trigo, y del Secretario de la Junta local de Contratación, don Vicente Castilla, oficial de este Ayuntamiento, asistiendo en representación de los productores de trigo de Logroño, el vocal de la Junta y Presidente de la Asociación de labradores, don Mariano Muro y representantes de Cenicero, Uruñuela, San Asensio, Ollauri, Zaratón, Haro, Casalarrieta, San Torcuato, Hervias, Santo Domingo, Najera, Huércanos, Tricio, Medrano, Entrena, Navarrete, Sotés, Villamediana, Murillo, Alcanadre, Ausejo, Pradejón, Agoncillo, Aldeanueva de Ebro, Autol, Puenmayor, Lardero, Ribafrecha y algún otro pueblo que no podemos recordar, así como varios particulares de la capital, acercándose al centenar los reunidos.

La Asamblea había sido convocada a instancias de los trigueros de Fuenmayor, y los representantes de este pueblo expusieron el objeto de la reunión, que no era otro que ver el medio de llegar a una unión compacta de todos los productores de trigo de la provincia y de que, por todos los medios, se consiga el respeto a la ley, en cuanto afecta a la tasa del trigo, evitando que el pequeño productor tenga que verse en la obligación de vender el cereal a menos del precio de tasa, impeliendo por la necesidad de obtener dinero con que hacer frente a sus más apremiantes necesidades.

Se abrió amplia discusión, ofreciendo por algunos de los reunidos, soluciones diversas que merecían profundo estudio, antes de llegar a tomar acuerdos definitivos.

Se trató de los depósitos en las fábricas, que fueron considerados peligrosos y de la necesidad de que los depósitos se hagan en domicilios particulares y a la disposición de las respectivas Juntas locales de Contratación.

Hubo proposiciones para que se declarase esta provincia coto cerrado a la entrada de trigo y harinas de otras procedencias y, por último, condensando las distintas opiniones de los reunidos, se formularon unas conclusiones para entregarlas al señor gobernador de la provincia, de cuya redacción quedó encargado el oficial de este Gobierno civil, en la sección de agricultura, suspendiendo la reunión después de las dos de la tarde para reanudarla a las seis.

Eran las seis y media, cuando se reunió la Asamblea con asistencia de menor número de representantes, pues algunos, por aprovechar los únicos medios de comunicación tuvieron que salir por la tarde para sus respectivos pueblos, ocupando la presidencia el alcalde de la capital, quien después de abrir la sesión preguntó si alguien tenía que hacer alguna nueva observación, conviniéndose en dar lectura a las conclusiones formuladas y que habían de entregarse al Gobierno para su estudio.

Leídas por el señor secretario de la Asamblea las conclusiones fueron aprobadas, las siguientes:

Primera. Que ningún labrador pueda depositar trigo en fábricas o almacenes de industriales. Esos depósitos se harán, exclusivamente, en locales existentes en el pueblo del cual es el agricultor, intervenidos por las Juntas locales de Contratación.

Las depósitos que se hayan realizado antes de esta prohibición serán retirados, declarados nulos y devueltos el trigo a sus respectivas localidades en el término de 48 horas.

Segunda. Que se inspeccionen las fábricas de harinas y los locales de los almacenistas, con el fin de averiguar la cantidad de trigo existente y la forma en que se ha adquirido. Si se ha infringido la tasa deberá castigarse severamente a los compradores y vendedores clandestinos.

Tercera. Que se den a los señores alcaldes atribuciones para que en unión de los vocales y secretario de la Junta de Contratación inspeccionen las fábricas y almacenes, a los efectos de comprobar la certeza del "stock" y la legalidad de las operaciones realizadas.

Cuarta. Que se obligue a los fabricantes de harinas a tener el "stock" que ordena la vigente legislación.

Quinta. Que la Guardia civil, Carabineros, agentes de Vigilancia y de Consumos vigilen el cumplimiento de lo ordenado sobre guías de circulación de trigo.

Sexta. Que se gestione la inmediata concesión de préstamos a los

Los precursores de la República

CARTA AL SEÑOR ALCALDE DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

Madrid, 8.—12 noche

"El Liberal" de Madrid de ayer miércoles publica la siguiente carta: Respetable señor mío y distinguido amigo e ilustre correligionario: Permíteme que le moleste de nuevo; pero se aproxima el día 12, fecha en que fueron fusilados en esa noble y leal ciudad los cuatro bravos sergentes de lanceros de Numancia don José Guerrero, don Fernando Gómez, don Gregorio Cano y don Félix Alonso Llorente, que igualmente que los héroes de Jaca, capitanes Galán y García Hernández, fueron ejecutados en "domingo", muriendo aquellos valiente al grito de ¡viva la República!, grito que apagó en sus gargantas la descarga del piquete encargado de cumplir la terrible sentencia. Ni un gesto de flaqueza; con la dignidad de los caballeros; sin jactancias, valientes, serenos, demostrando en aquellos momentos un valor cívico que daba idea de que aquellos adalides de la causa republicana ofrecían su vida con la hidalgía con que mantuvieron siempre su entusiasmo por restaurar en España la República que nos fué arrebatada por Martínez Campos, frente al enemigo, bajo los algarabios de Sagunto.

Van a cumplirse cincuenta y un años en que fueron inmoladas las primeras víctimas de la Restauración borbónica, que el gran Castelar santificó con su divina palabra, diciendo: "Esos cuatro sergentes son los batistas de la revolución española, que han alumbrado el sol de la República".

Pues bien; llevamos tres años de régimen republicano, y todavía no se ha hecho nada para honrar la memoria de aquellos mártires de la Libertad. Me consta que tanto usted como ese Ayuntamiento de su merecida presidencia han realizado algunas gestiones cerca de los gobiernos, pidiéndoles ayuda para erigir un monumento a los cuatro sergentes de lanceros de Numancia y a su bravo teniente don Juan José Cebrián Piqueras, que fué villanamente asesinado por la espalda por un soldado cobarde y perverso. Pero va pasando el tiempo y nada se hace, e interesa tomar una resolución que pueda darnos excelentes resultados, y me permito suplicarle muy encarecidamente que ese Ayuntamiento de su digna presidencia se constituya en Comisión organizadora, y sin pérdida de tiempo dirigirse a S. E. el presidente de la República, al Gobierno, a las diputaciones provinciales, a todos los Ayuntamientos de España, solicitando su cooperación para que se suscriban por las cantidades que mejor le parezca, por modestas que sean, y al pueblo, para que colabore también con cantidades, aunque sean de diez céntimos, e interesar a la Prensa, porque ésta acoge siempre con cariño toda idea noble y altruista, y con este procedimiento tendremos la suerte de ver realizados nuestros desvelos, porque tengan un monumento digno los héroicos teniente Cebrián y los sergentes Guerrero, Gómez, Cano y Alonso Llorente, que con el comandante Ferrándiz y teniente Belles, fueron honra del Ejército español y gloria de la especie humana.

Si vivo cuando se inaugure el monumento a esos beneméritos precursores de la actual República, me propongo asistir, en unión de los compañeros de armas que quieran acompañarme. Y ahora un ruego a usted y a ese excelentísimo Ayuntamiento: En Logroño reside el único superviviente de aquel alzamiento republicano, don Felipe Saralegui, que vive en Vara de Rey, 10, y que tomó parte con su regimiento de lanceros de Numancia en aquel hecho memorable, y por su perseverancia política y ardiente amor a los ideales republicanos, bien merece este veterano que ese excelentísimo Ayuntamiento le nombre vecino de honor de la M. N. y M. L. ciudad de Santo Domingo de la Calzada.

Los hombres del temple de usted no desfallecen ante las contrariedades; antes al contrario, se agigantan y toman más bríos para seguir luchando. Gloria a los mártires de la Libertad y de la República. Con todo respeto y consideración, me repito de usted, agradecido amigo y apasionado correligionario, seguro servidor de e. s. m., Juan Gódy, superviviente de la sublevación de Villacampa. Carabanchel Alto, 5 de agosto de 1934.

En cuanto a este particular, el señor gobernador hizo ver la conveniencia de que se llegue a la constitución de todas las Juntas de Contratación y de los Sindicatos trigueros, puesto que a ellos únicamente habría de poder concederse préstamos por los Bancos, caso de llegar con eso a un acuerdo, que debe buscarse a todo trance y llegar a la intervención del Gobierno en un caso único de dificultad.

En definitiva, y por ser hora muy avanzada de la noche, se acordó que mañana, viernes, a las doce del mediodía, se celebre una reunión en el Gobierno civil, a la que deberán asistir los fabricantes de harinas de esta provincia, cuya convocatoria hará el señor gobernador, y un representante de cada pueblo, por parte de los trigueros, a cuyo efecto se rogó a la Prensa se hiciera la convocatoria, por estimar es el medio más rápido y que, en el caso de no poder asistir, deleguen su representación en alguno de los demás pueblos que se sepa hayan de concurrir.

Los asambleístas, por unanimidad, acordaron constare en acta un voto de gracias al alcalde de Logroño, por su cooperación en la Asamblea, y la cesión del Salón de actos de la Casa Consistorial en que aquella se había celebrado.

Todos los reunidos salieron muy complacidos del despacho de la primera autoridad de la provincia, estimando como medida muy acertada la reunión que ha de celebrarse mañana, de la que se espera una solución amistosa que sitúe el problema triguero de nuestra provincia en un ambiente de franca cordialidad.

REMITIDO

El cajero de la Sucursal del Banco Hispano Americano de Calahorra nos envía la siguiente carta:

"Calahorra, 8 de agosto de 1934. Señor Director de LA RIOJA, Logroño. Distinguido señor. En el periódico de su digna dirección leo con asombro que he sido víctima de un timo.

Indudablemente la información deficiente o defectuosa que haya podido llegar a su poder, ha dado, sin duda, lugar a una interpretación torcida de los hechos que los desvirtúan en absoluto y los apartan por consecuencia de toda realidad.

El hecho ha sido el siguiente:

El Banco Hispano Americano, hace unos días, había recibido una comunicación de las autoridades locales, encomendándonos la misión de dar cuenta inmediatamente a la Guardia civil si en las Oficinas del mismo se presentaba alguien a pignorar monedas de oro o alhajas, pues se había registrado un robo de estos objetos.

El día 6 se presentó la señora que se cita en la información y cumplimiento del encargo que en su día recibí, me apresuré a adquirir las alhajas, como medida de mayor urgencia, dando cuenta acto seguido, y ANTES DE COMPROBAR SU LEGITIMIDAD, al puesto de la Guardia civil, quien capturó a la vendedora.

Muy agradecido, señor director, si en honor a la verdad y en favor de mi re-

No serán desminuidos los efectivos del Aeródromo de Agoncillo

Sabemos que el jefe del Gobierno, respondiendo a las solicitudes que se le han formulado sobre la persistencia de todos los efectivos de la base de Aviación de Agoncillo, ha manifestado por carta que no existe propósito de ninguna clase de trasladar a Barroña la escuadrilla que se encuentra allí, la cual se incorporará en plazo muy breve a este Aeródromo.

Esta carta al conocimiento público para dejar las cosas en su justo medio. Soy de usted muy atento y s. s. q. s. m. —Mario López.

N. de la R.—La información que se rectifica o aclara en el antecedente remitido, fué tomada por nosotros del parte de la Guardia civil en que daba cuenta al señor gobernador de la denuncia presentada por el señor López. No puede ser culpa nuestra que, según dicho señor manifiesta, la Benemérita no entendiera cabalmente los términos de su declaración.

Excursión a Valvanera

El domingo, a las siete de la mañana, saldrá de la Administración de la empresa de Juan Martínez, uno de sus magníficos autos

PRECIO 7 PESETAS

Inscripciones en la Administración de dicha empresa (Jardines del Gran Casino) y en Mercado, 8º (Librería)

Calzados "El Pelicano"

Sucesor LUIS GARNACHO

SUCURSALES: LOGROÑO, CALAHORRA, HARO Y MIRANDA DE EBRO
VISITE LA LIQUIDACION DE TODA CLASE DE ZAPATOS QUE EN LA ACTUALIDAD REALIZAMOS EN NUESTRAS SUCURSALES

CRONICA DE PARIS

Emma Gramática en la "Ville Lumiere"

Es curioso el caso: pero no por curioso menos cierto. Todos los grandes artistas extranjeros llegan a París cuando nadie los conoce o en el declinar de su carrera. Claro que, es natural, también hay excepciones.

Tal acaba de suceder con la llegada de la eminente actriz italiana Emma Gramática a la ciudad de la luz. Este fatalismo a que antes aludíamos impide a los actores famosos de otras naciones cuando están en la plenitud de su arte, en la cumbre de su dominio estético, ya que, entre mil cosas más, el repertorio que estos exhiben está formado, generalmente, por las obras teatrales con que triunfaron cuando estaban en su apogeo. Repertorio que al correr de los años resulta, demasiado vulgar por muy conocido. Así que la conexión emocional se rompe cuando el espectador tiene que reconcentrar toda su atención en el trabajo del artista. Y en estas circunstancias el espíritu se llama a engaño, ya que no queda plenamente satisfecho.

La ilustre actriz italiana Emma Gramática es la intérprete insignie de las obras de Gabriel D'Annunzio, y de los no menos célebres Enrique Ibsen y Bernard Shaw. Para ciertos públicos norteamericanos, incluso para los espectadores de su patria, Emma Gramática es también la intérprete ideal del teatro francés de la ante-guerra, de aquel teatro libre, frenético y sensual que recorrió triunfante todos los escenarios de Europa y no pocos de América.

La gran actriz italiana, exponente de un arte con sabor de recuerdo, llega tarde a París y en circunstancias nada propicias para su talento. Lo primero con que tropezará Emma será con artistas de la talla de Ludmilla, Lo Pitoeff y de Margarita Jemois, que hacen un arte exquisito y más moderno que el clásico repertorio de la ilustre Gramática.

Sin embargo, hay que reconocerlo, el teatro donde actúa se llena todas las noches de un público escogido, que va, como a un museo vivo, a ver a la famosa intérprete italiana y a aplaudir, luego de haberla admirado, su arte netamente realista.

La crítica celebra sin regateos su actuación, sobre todo al representar "La Vieille Maman", del celebrado autor escocés Barrie. "Un realismo—escrito Cremiens—que se eleva sin esfuerzo, como el de Novelli o el de Zaccanti, el propio lirismo, con cambios maestros de voz y de efectos sorprendentes de elocuencia, como hace la gran actriz Emma en "El Sueño de una Mañana de Primavera", una de las obras teatrales más flojas de D'Annunzio. "Y como ese crítico, o en parecidos términos, se expresan todos los demás de la Prensa parisiense.

También les ha sorprendido mucho a los parisienses el raro don de transformismo, es decir, la caracterización elevada a un cumbre más alta, lo que algunos llaman el "fregolismo" de Emma Gramática. Las gentes especializadas que van a verla suelen decir que esas portentosas y frecuentes transformaciones de la insigne actriz en una misma obra con exteriorizaciones de su gran sensibilidad y de su tacto para representar irrepresiblemente la "comedia dell'arte". Total: que Emma Gramática, con todas sus originalidades y su repertorio viejo, ha triunfado en París, aunque llegó con retraso.

París—agosto.

JULIO A. REBORA

(Reproducción prohibida.)

La cosecha mundial de trigo no alcanza las necesidades del abastecimiento para el año

ROMA.—El Instituto Internacional de Agricultura deduce que la producción de 1934 será sensiblemente inferior a la de 1933, y que el mundo necesitará durante el próximo invierno, para poder abastecerse de trigo, recurrir a los depósitos pendientes de cosechas anteriores y se espera que así bajarán éstos, cuya excepcional abundancia era uno de los más decisivos factores en la baja mundial del precio del trigo.

La cosecha de trigo en Europa es mediana, pero llegará a cerca de 400 millones de quintales, cuando la del año pasado fué de cerca de 500. Así lo anuncia el Instituto Internacional de Agricultura, basado en los informes oficiales que le proporcionan los Gobiernos.

De Rusia no hay noticias, Mien-

Préstamos -- Hipotecas

FACILITAMOS CAPITAL SOBRE GARANTIA DE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS, INDUSTRIAS Y VALORES. EN HIPOTECA Y SIN HIPOTECA. INTERES DESDE EL 6 POR 100 ANUAL. CONSULTA GRATIS

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral. 1.º — Teléfono, 35.733 — Barcelona

Representante para toda la región:

Constantino Garnica. -- Nájera

sentencia absolutoria para el procesado, sin ninguna clase de indemnizaciones, por estar plenamente probado en el acto del juicio, que Pedro Matilla, con la camioneta que guiaba, no fué el autor del accidente que todos lamentamos.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

Ha muerto un riojano ilustre

En Santiago de Compostela, falleció el pasado martes nuestro paisano don Armando Castroviejo Novajas, desde hace muchos años catedrático de Economía Política y Hacienda pública de la Facultad de Derecho de aquella Universidad.

El finado se ha extinguido víctima de un padecimiento largo y doloroso, y su muerte ha sido sentidísima en la citada localidad gallega, donde su cultura y prendas de carácter le habían granjeado una autoridad amable y muchos y muy sinceros afectos.

Aparte de su labor en la cátedra, el señor Castroviejo ha dado repetidas muestras de una inteligencia e ilustración muy vasta, con una tarea de publicista brillantísima y se señalaba también como nota descolante de su personalidad, su oratoria fácil, galana y elocuente.

Era el fallecido natural de Sorzano, donde hace años se dió su nombre a una de las calles, y contaba entre nosotros con no pocos amigos que, así como los muchos que lo son de su hermano, nuestro distinguido convecino el notable oftalmólogo don Ramón, habrán de lamentar cordialmente la desgracia. Nosotros unidos a la familia Castroviejo por lazos tan firmes como antiguos del mayor cariño, nos sumamos a su duelo y le testimoniamos nuestro pésame.

El Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA

A las siete de la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales señores Aragón, Francés y Royo, celebró la Corporación municipal la sesión extraordinaria en segunda convocatoria para recibir sobre las renuncias formuladas por algunos vocales natos designados por las Comisiones de evaluación que entenderán en el Repartimiento general de Utilidades.

El secretario dió lectura a las renuncias debidamente documentadas que han presentado don Enrique Herreros de Tejada, don Luis Santos Garbayo y don Ramón Martínez, representante de los herederos de don Julián Olivares.

La Corporación aceptó las renuncias y procedió a nombrar los sustitutos que, por el orden citado fueron los siguientes: Don Hipólito Bergasa Moreno, "La Mueblera Llojana" y doña Regina Martínez Canillas, que tiene su residencia en Ortigosa de Cameros.

Seguidamente se levantó la sesión extraordinaria y como no había suficiente número de concejales para celebrar la ordinaria, ésta quedó aplazada para el próximo viernes.

DE ALFARO

8 de agosto.

TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión de su cargo de secretario del Juzgado de Instrucción de este partido, don Jacinto Marín Alonso, recientemente designado para el desempeño del mismo.

PETICION DE MANO.—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Lolita Esquitino Navarro, para el joven guarnicionero don Justo García. La boda ha sido fijada para el próximo mes de octubre. Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

PROXIMAS BODAS.—Defecto de breves días, contraerán matrimonio los jóvenes alfareños Jesús Orriade con Rufina García, y Pablo Lapeña con Rosario Aznar. Nuestra enhorabuena por anticipado.

REGISTRO CIVIL.—Durante el pasado mes de julio se han verificado en el Registro civil de esta ciudad las siguientes inscripciones: Nacimientos, 14. Defunciones, 12. Matrimonios, 3.

DE FIESTAS.—Próximas las fiestas, se nota ya en la ciudad la efluencia de alfareños y alfareñas que de distintos lugares de España llegan con objeto de pasar unos días con sus familiares. También van llegando diversos industriales que en los sitios de costumbre instalan barracas de juguetes y distracciones propias de ferias.—P. Gómez.

Aguas Minerales sient. pro frescas FARMACIA DR. PERRUCHA

Sección de Arnedo

MOLINOS, 8

DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—Grande pena y dolor causó en este vecindario el recibir las primeras noticias del accidente automovilista ocurrido el día 6 cerca de Añejo, pues estas eran verdaderamente alarmantes, ya que se decía que eran dos las víctimas y los cinco ocupantes restantes gravemente heridos. En el transcurso del día fueron esclarecidos los hechos y vimos que el daño había sido menor de lo que en principio suponíamos.

La desgracia ha sido verdaderamente sentida por todos en general, pues la familia afectada cuenta con el cariño y simpatía de todos.

A los desgraciados, padres Mateo y Flor, les acompañamos en el inmenso dolor que les aflige, pues que de una manera imprevista han perdido el único fruto de su matrimonio. Los demás heridos siguen mejorando.

NUEVO VASTAGO.—Felizmente, ha dado a luz en la noche del 7 al 8, un robusto niño, la esposa del maestro herrador forjador de esta don Pedro Sáinz. Tanto el nuevo ser como la parturienta, se encuentran en buen estado. En horabuena.

Avisos y Noticias

JUAN GAYO

MUJO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer Antonio Barragán Lope de Aida, de 16 años, de herida cortante en un dedo, causada con un fleje en el taller.

Juan Bautista Armendáriz, de 13 años, de herida contusa en un dedo, por golpe con un automóvil.

José Calabuig Orío, de 9 años, de quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo de la mano izquierda, con agua.

Felisa Ruiz Préjano, de 6 años, de erosión en un dedo, con una cuchilla de afeitar.

Ignacio Arnedo Martínez, de 59 años, de herida cortante en un dedo, causada en el pantano.

Doña Demetria Sancho y demás familia del que fué nuestro convecino y amigo muy estimado, DON ENRIQUE DE LAHOZ MIRAVALES (q. e. p. d.), nos encargan halagos público testimonio de su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia y las acompañaron en los tristes momentos y piadosos actos celebrados con ocasión del fallecimiento.

En el "Boletín Oficial" del martes, se publica pliego de condiciones para el aprovechamiento de leñas en los montes públicos de esta provincia con destino al consumo de hogares que se realizarán durante el año forestal de 1934-35.

A SAN SEBASTIAN.....

bonificará su viaje con lo que ahorre en la compra de joyas y relojes, si lo hace en la

RELOJERIA INTERNACIONAL

Garibay, 24. Frente a Correos

Al mediodía de ayer se verificó el entierro de doña Guadalupe Moreno Bercaín, que fué presidido por sus hijos don José y don Jacinto Barco, maestro nacional; hijos políticos don Cayo Sáenz, maestro panadero de la Casa de Beneficencia, y don Ismael Echevarría, maestro nacional; hermano político don Aurelio Roldán y otros parientes y amigos, a los que seguía el cortejo numerosísimo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Con tan triste motivo, reiteramos a los deudos el testimonio de nuestra condolencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Nuestro estimado convecino y conocido mecánico de la industria carrocería "Burrillo y Heredia", don Ernesto López, ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, primer fruto del matrimonio, dado a luz felizmente por su joven esposa doña Gumersinda Cantabrana.

Felicidades a los venturosos padres y deseamos al nuevo logroñés larga y próspera vida.

A DON DIONISIO YECORA, vecino de SANTA ENGRACIA DE JUBERA, se le ruega pase por la Administración de LA RIOJA.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456

Entrada al Consultorio, Salmerón, 24

EXCURSION A PENACERRADA

El domingo saldrá del Café Suizo un hermoso coche de Juan Martínez, a las OCHO de la mañana, para regresar al ANOCHECER.

PRECIO DEL VIAJE, IDA Y VUELTA, 8'50 PTAS.

Billetes, en el Estanco núm. 11, junto a la Confitería "La Española".

Agrupación Femenina Republicana de la Rioja

Se pone en conocimiento de las afiliadas y simpatizantes, que para el día 12, domingo, sale una excursión a Vitoria.

Las inscripciones, en la Secretaría de la Agrupación, de ocho a nueve de la noche.

Queda cerrada la inscripción el jueves, día 9 de agosto.

El "Boletín Oficial" del martes publica un anuncio de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Ebro, en el que se indican las fincas sometidas a expropiación forzosa por la construcción del Pantano de Ortigosa, y se señala un plazo de quince días, contados a partir de la fecha en que se haga público dicho anuncio para que las Corporaciones o particulares que puedan resultar interesados presenten ante el alcalde de Ortigosa, precisamente por escrito y de modo razonado, las reclamaciones que estimen pertinentes contra la necesidad de ocupar las fincas que se incluyen en la citada relación, afectadas por la obra de referencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MUJO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Por el señor delegado de Hacienda de la provincia; han sido aprobados hoy los presupuestos municipales de los Ayuntamientos de Fonca, Navarrete, Santurdejo y el de la Junta vecinal de Villaseca (aldeas de Fonzalecho.)

JUAN GAYO

MUJO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer Antonio Barragán Lope de Aida, de 16 años, de herida cortante en un dedo, causada con un fleje en el taller.

Juan Bautista Armendáriz, de 13 años, de herida contusa en un dedo, por golpe con un automóvil.

José Calabuig Orío, de 9 años, de quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo de la mano izquierda, con agua.

Felisa Ruiz Préjano, de 6 años, de erosión en un dedo, con una cuchilla de afeitar.

Ignacio Arnedo Martínez, de 59 años, de herida cortante en un dedo, causada en el pantano.

Doña Demetria Sancho y demás familia del que fué nuestro convecino y amigo muy estimado, DON ENRIQUE DE LAHOZ MIRAVALES (q. e. p. d.), nos encargan halagos público testimonio de su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia y las acompañaron en los tristes momentos y piadosos actos celebrados con ocasión del fallecimiento.

En el "Boletín Oficial" del martes, se publica pliego de condiciones para el aprovechamiento de leñas en los montes públicos de esta provincia con destino al consumo de hogares que se realizarán durante el año forestal de 1934-35.

A SAN SEBASTIAN.....

bonificará su viaje con lo que ahorre en la compra de joyas y relojes, si lo hace en la

RELOJERIA INTERNACIONAL

Garibay, 24. Frente a Correos

Al mediodía de ayer se verificó el entierro de doña Guadalupe Moreno Bercaín, que fué presidido por sus hijos don José y don Jacinto Barco, maestro nacional; hijos políticos don Cayo Sáenz, maestro panadero de la Casa de Beneficencia, y don Ismael Echevarría, maestro nacional; hermano político don Aurelio Roldán y otros parientes y amigos, a los que seguía el cortejo numerosísimo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Con tan triste motivo, reiteramos a los deudos el testimonio de nuestra condolencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Nuestro estimado convecino y conocido mecánico de la industria carrocería "Burrillo y Heredia", don Ernesto López, ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, primer fruto del matrimonio, dado a luz felizmente por su joven esposa doña Gumersinda Cantabrana.

Felicidades a los venturosos padres y deseamos al nuevo logroñés larga y próspera vida.

A DON DIONISIO YECORA, vecino de SANTA ENGRACIA DE JUBERA, se le ruega pase por la Administración de LA RIOJA.

Los agentes de Vigilancia se personaron en la tarde de ayer en el Hotel "Villa María Teresa", Vara de Rey, 55, al objeto de verificar una inspección ocular por haberse cometido un robo. Este parece que se llevó a cabo saltando el ratero o rateros por el frente de la carretera. Dicha galería tiene una altura de unos dos metros, y a ella dan varias puertas de las habitaciones. La puerta del fondo de la galería cierra con una puerta de dos hojas que se abren hacia el exterior y por el interior cierra con una barra de hierro, y a continuación existe otra puerta de dos hojas, con cristales. La primera apareció abierta sin señales de violencia, ya que por su sencillez no ajusta dejando un espacio de medio centímetro por donde se supone metieron un hierro estrecho, levantando dicha barra, y como no pudieron, entraron en el interior, rompieron uno de los cristales a golpe.

Los rateros dejaron un trozo de vela, un formón y un cortafierros.

Se ignora los efectos sustraídos por encontrarse ausente el señor Manso de Zúñiga, ingeniero, que habita en el Hotel.

La Policía continúa sus pesquisas.

DIPUTACION DE MADRID

CONVOCADAS 30 PLAZAS EXAMENES EN NOVIEMBRE

Preparación dirigida por don Emilio Domec, en Academia Layusó, República, 104.—Teléfono 1025.

El alcalde de esta capital recibió anoche un telegrama del subsecretario de Comunicaciones, don César Jalón, en el cual le dice que ayer había ordenado que el pueblo de Albeida fuese incluido en la instalación del teléfono que ahora se está efectuando para el de Nalda.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Porales, 46

El concierto que esta noche celebrará la banda del regimiento de Infantería número 24, en el paseo del Príncipe de Vergara, se ajustará al programa siguiente:

"Brisas de Málaga".—Marquina.

"La Chulapanza", mazorca.—M. Torroba.

"La Arlesienne", primera suite.

Preliudio.

Entreacto.

Minuetto.

Pinal.—Carrillón.—Bizet.

"La Mesonera de Tordesillas", fantasa.—M. Torroba.

"San Sebastián", marcha.—B. Miranda.

BAÑOS DE ZUAZO (ALAVA)

FONDA DE SANTOS

VERDADERO SANATORIO

Magnífica situación; grandes reformas; precios económicos; servicio de auto al Bañatorio y estación. Informes, FONDA DE SANTOS, ZUAZO DE CUARTANGO.

Ingresaron ayer en la Prisión a extinguir quince días de arresto en equivalencia de la multa impuesta por el señor gobernador, los que digieron llamarse Saturnino Fernández Díez, Andrés López Céspedes y Juan Molina Díez.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa bien cumplir con su obligación, se necesita en la de Francisco Vito, en Nájera. Intúl presentarse sin buenas referencias.

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá Apartado, núm. 44

Siguen mejorando de las heridas sufridas por accidente de automóvil el lunes, en las proximidades de Añejo, don Florencio Coterón Cajal y su esposa doña Sofía Pérez, habiendo sido trasladada ésta ya del Hospital Provincial a su domicilio, Avenida de Colón, 41.

Que ambos se restablezcan por completo y en breve, son nuestros deseos.

ESCOPETAS

MUNICIONES

ARMERIA DE

CASTELLANOS

Permanente tar, desde LA FLOR

vulgar e im se le ha bu año nuevo, artístico. Es de aludido sabeis, amig Está bien semejanza pertumada de donde pr que su son dnda, su not tanto la bo

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII



Conjunto para playa. La falda de género de lana blanca y la parte alta de punto hecho a mano, color rojo. Echarpe de lana de angora. Vestido de playa muy elegante. La falda de tela lavable y la parte alta del vestido de seda a cuadros rojos y amarillos

LA MODA DE PARIS

RESEDA Y TRAJES DE SPORT

No hay multiplicación más maravillosa en el mundo que la multiplicación de los colores, que se dividen en una escala infinita de tonos y medios tonos y se combinan y mezclan produciendo los resultados más extraordinarios. Por algo fueron la pasión de Goethe... y son el gran recurso de la Moda. En ésta, no existe sólo la mezcla de los diversos colores, según podemos ver a diario esta temporada en los modelos de las grandes casas de París, sino también las diferencias de intensidad o limpidez de la gama que da tal abundancia de matices en cada tono. Lo que más sorprende en esta renovación polifónica son los nombres que les impone el capricho de la Moda y sirve para su clasificación.

ESTAMPADOS EN SEDA Y ALGODON

CASA LABAD

que son los que suelen gozar con mayor frecuencia del favor de los modistos, han tenido ya tantos nombres que se necesitaría un volumen para consignarlos todos. Un día es el recuerdo de un acontecimiento; otro el nombre de una belleza célebre; otro es el capricho del fabricante el que le da nombre al color.

¡Señoral

Permanente garantizada y sin molestar, desde 10 ptas. Tintes, Manicura LA FLOR DE ORO. Gallarza, 1, 1.

vulgar e impreciso, dicen los modistos, se le ha buscado un nombre apropiado, sino nuevo, por lo menos de abolengo artístico. Este verano en París el verde aludido se llama "Reseda". Ya lo sabéis, amigos lectoras.

Está bien puesto el nombre por su semejanza con el suave verde de la perennada planta que evoca el Egipto donde procede y por la gran poesía que su sonoridad le trasmite. Es, sin duda, su nombre el que hace que crezca tanto la hoga de este color. La sir-

viendo de fondo liso a los preciosos estampados que tanto se ven.

Por otra parte, nunca se han hecho todos los accesorios femeninos de la "toilette" de un color determinado sin pensar en el tipo, o en que favorezca más o menos. Como se hace ahora. Son "resedas" las medias, "reseda" los zapatos de charol, "reseda" los pañuelos, las cintas, los guantes, las telas, todo lo que se llama elegante a final de julio y principios de este mes de agosto. Los collares, los arillos, las pulseras, las sortijas, se hacen en modelos gruesos de jade y encantadoras pastas verdes, algunas de las cuales—son las menos—

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figrines - Libros de cocina Estuches papel y fantasía VIUDA DE SANTOS OCHOA

aparecen enriquecidas por piedras preciosas y metales de valor.

Los sombreros de crispón se llaman de "reseda" también. Las ultrasegantes que se empolvan ahora con un subido tachel y hasta con tonos ocre, violeta y un bermellón que da cutiz de piel roja, no vacilan en llevar el sombrero verde, sin preocuparse de los reflejos que pone sobre su rostro, sus labios y sus ojos, ya bastante maquilladas para poder resistir todos los efectos.

Por primera vez y para ensalzar el color "última locura"—como ya he aquí quien lo llama—, se apela al festimismo de la higiene. Dicen que cada día hay más mujeres míopes por causa de los maquillajes excesivos, que puede comprobarse como ahora hasta la muchachitas llevan gafas y que en tal mundo de cortas de vista el sombrero verde es un protector de los ojos. Así se sienten doblemente felices las que lo llevan de color "reseda", "como si por exceso de precaución salieran a la calle con la pantalla de la lámpara en la cabeza", acaba de escribir un humorista.

También es muy curioso la originalidad en los trajes de "sport". La vida veraniega "en plein air" impone en la moda sus normas con la misma encarnadora tiranía que la vida mundana hace sus devotas a las damas que prebían

limpieza química Tintorería MASIP

Depilatorios

En agua, crema y polvo. Marcas de garantía.

los salones... Los trajes de "sport" claros, vivos, desdibujando la silueta femenil, las masculinizan un poco, le dan un aire y una soltura que borra de las mujeres las "poses" anfiadas y los mohines gentiles que son adorno y gracia de los salones. Pero en cambio, el nuevo traje deportivo, con su viveza y su gallardía, da a la silueta de la mujer un aire de agilidad y de distinción modernas, que haciendo menos cobizadas sus maneras, realizan el ensueño clásico de reunir en el atractivo especial de la fuerza la gentil incitación de la gracia.

ACEITE DE LA FINCA DE SAN RAFAEL (Laserna). — Venta exclusiva. ARAMAYONA. Comestibles. HERBERIAS, 37.

Cómo ejercer el bien

En estas crónicas semanales hemos venido hablando del adorno de las habitaciones, de las modas femeninas, de los gustos que imperan entre la sociedad de nuestra época, de la preferencia por determinados usos, de la pedagogía de nuestros hijos, de la higiene, la salud y la belleza de nuestro cuerpo; pero aún no hemos dicho una sola palabra de la satisfacción moral que encuentran ejerciendo el bien nuestras almas. Nadie como las mujeres para ejercer la caridad o protección al semejante necesitado, con delicadeza suma, sin menoscabo del infortunio, pues la sensibilidad del espíritu femenino permite intuir las profundas tristezas de los dolores ajenos. De ahí que nos decidamos a dedicar hoy nuestra crónica al inter-

Calzados ANTON

Ultimas Novedades SAGASTA, 12

resante tema de hacer el bien a nuestros semejantes.

Inútil es referirse a las grandes satisfacciones que a las mujeres nos puede proporcionar el ejercicio de la virtud. Eso se halla escrito en nuestras convicciones familiares, y lo que vale más, en nuestro propio corazón. Somos las mujeres súbitas de una soberana que en plan dictatorial tiraniza en grado sumo nuestros deseos y nuestras preferencias. Tal reina conoce muy bien nuestra idiosincrasia; sabe que nos domina el afán de agradar y muy bien nuestra idiosincrasia; sabe que de que serán pronto y gustosamente obedecidas. Esa soberana, huelga el decirlo, es S. M. la Moda. Pues bien, ella nos proporciona excelentes ocasiones de llevar la felicidad a los hogares de nuestras hermanas pobres, de enjuagar algunas lágrimas vertidas por la desesperación, de consolar corazones ruidamente heridos por la desgracia.

SALDOS Y RETALES

Extenso surtido en retales de todas clases. PLAZA DE ABASTOS, Núm. 12



Vestido de tela de lino, adornado con escocés. Capelina de tela lavable adornado con florecitas.

Perfumería

VIUDA DE ELIZONDO República, 132.

cansada de verlos con los mismos trajes y las mismas ropas, ordena implacable que sean desechadas y substituidas por otras con arreglo a nuevos modelos y patrones. Ocasiones mil hay en que el ingenio, siempre fecundo, de nuestras modistas, no hallan manera de transformar las prendas "demodées" para acomodarse a las últimas tendencias. ¿Qué hacer, entonces? Inútil es guardarlas, para que sirvan de estorbo en los roperos y de pasto a la polilla. ¿Tirarlas? ¿Venderlas por unas monedas de cobre al trapero? Nada de eso. Dad las vuestras mismas a esa familia decentísima y pobre que siempre conocemos en estos casos, y veréis como la madre necesita, sobre la que no tiene ningún poder la Moda, halla pronto ar-

JABON DE SALES PARA BAÑO Y TOCADOR. — Venta exclusiva:

CASA ZORZANO

TODO a 0'95

nera de darle inmediata utilidad práctica.

Todas hemos visto, en los crudos días invernales, niñas pobres, modestamente envueltas, pero calientes delajo de abrigos fuera de moda, regalados oportunamente por manos piadosas. También sabemos de muchas madres infelices, viudas o esposas de hombres impedidos o faltos de ocupación, que con graciosa habilidad han hecho prendas de abrigo para sus hijos casi desnuditos con otras prendas regaladas por manos caritativas.

Rehusad, pues, en vuestros bien surtidos roperos y cuanto inservible para vosotras encontréis en ellos, llevadlo a los pobres y si por cualquier circunstancia no podéis hacerlo vosotras mismas personalmente, enviadlo a cualquier estío, que os lo agradecerán y pronto le encontrarán benéfico empleo.

RECEPTOR 5 VALVULAS

"LA VOZ DE SU AMO" ALTERNA Y CONTINUA 425 PTAS.

CASA ERVITI. Logroño

Cuando después de una fiesta, celebrando cualquier acontecimiento social o familiar, vuelve la tranquilidad al hogar y vemos que ha sobrado de todo, que está en buen estado y que vosotras no lo podéis aprovechar, mandadlo a varias familias pobres o a una casa de caridad, y proporcionaréis con ello un gran día a esos infelices, depauperados por pobres alimentos.

Los noviazgos

Por no entrar en innumerables clasificaciones de noviazgos, consideraremos únicamente dos clases, prescindiendo de subdivisiones que nos llevarían a tantos tipos de relaciones amorosas como casos concretos.

Las dos principales son: el noviazgo oficial y el extraoficial. El tipo tradicional y correcto y el convencional y subrepticio, por decirlo así, a espaldas de los padres.

Contra CHINCHES Y CUCARACHAS

KATOL

insecticida japonés DROGUERIA ARANSAY

sus pocos años más necesita la tutela de sus padres que pueda ser considerado como apto para las lides amorosas. Amore, casi infantiles nunca pueden contar con la plena aprobación de los padres, aun cuando reconozcan en el joven bellas cualidades en embrión.

Es inaudito pensar en que un joven de dieciocho años sea una sólida garantía para constituir un hogar. Así lo consideran los padres, y anticipándose a su desaprobación la pareja decide proceder por cuenta propia, viéndose o escribiéndose a espaldas de la familia.

Los amores contrariados son el mejor aceite para que brote el verdadero amor. La injusticia de una oposición se considera como intransigencia, como incompreensión, y la damita pasa a ser la heroína de todas las novelas que

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.



Vestido de lana cruda, adornado con una hilera de botones en la parte de adelante. Abrigo de crepe negro, adornado con cascadas. Capelina de paja de Italia, adornado con una cinta de terciopelo color castaño. Vestido para playa, de género de punto color azul claro. Sombrero de tela de hilo blanco.

caen en sus manos, y el galán no necesita esforzarse en demostrarle su amor; basta considerarse como víctima y dejarse querer.

La sensatez y el razonamiento reposado son fruto de la madurez de nuestra vida.

La perepicacia es flor de juventud. Cierta precocidad para ardides y subterfugios brota con la adolescencia y suele vencer a la más figurada vigilancia, distraída en empresas y preocupaciones de otra índole.

Los padres deben atender al sustento de sus hijos, pensar en la marcha de sus negocios, cultivar relaciones y amistades, acudir al trabajo, resolver

COCHES Y SILLAS

Gran surtido Precios de fábrica

Casa Anguiano

la situación económica, consolidarla, asegurar el porvenir, prever las cien mil contingencias que derrumban un bienestar que parece indestructible. Los hijos no piensan más que en el amor.

Como hemos dado en llamar "simpatía" al esbozo del amor y como ignoramos cuándo la simpatía llega a su mayor edad y se transforma en amor, negamos importancia a esos escarceos en el corazón y nos dejamos llevar de esa "simpatía".

Surgen los disgustos y las lamentaciones. No se puede hablar con comodi-

TOKY

EL ARROZ QUE NO SE PASA

dad; cien ojos nos vigilan; nadie comprende el amor; todos lo celan y todos lo envidian.

El amor necesita recogimiento y soledad. Es preciso verse a solas, sea como sea.

La primera entrevista furtiva alcanza los resplandores de un rosicler primaveral; la rosada aurora es pálida con paraca con ese crepusculo amoroso. ¿Qué falta hacen los padres para amarse? Un desengaño nubla este rosado amanecer, y los primeros nubarrones de

lag querellas de amor se traducen en lágrimas vertidas a escondidas de mamá. Mamá, que ya sabe lo que son las gotas de rocío en los ojos violeta, en los ojos verdes, en los ojos negros de pasión inextinguible, interviene amorosa.

¡Cuéntale a tu madre, hijita de mi alma, cuéntale qué te pasa!

¡Si hubieras consultado a tu padre! Aunque éste sea el caso tradicional, otro no menos tradicional, pero correcto, además, es el que inicia las relaciones con mayor cautela, precedido del cerebro como lazarlito que guía los pasos del amor ciego.

Recibido el flechazo, y antes de que

SEÑORA... ADQUIERA UNED SU POSTRE EN LA FRUTERIA DE

Francisco González

Imprenta, 2. Teléfono, 1022

la herida se encone, vamos al decir, se inquietan antecedentes. Si son innegables, se abren las puertas al amor, si hay incompatibilidad de religiones, obstáculos económicos, consideraciones sociales, prejuicios, algún estigma que empañe el apellido, la pasión puede ser dominada en su principio y nada habrá que lamentar.

En los casos favorables a nuestra pasión incipiente, se hacen las presentaciones en un baile, en un teatro, en una reunión. Se cambian impresiones y se presentan las credenciales. Vale decir, cada uno expone en esa primera visita, lo mejor de su repertorio, de-

Blusas de pelo mohair

Modelos exclusivos

CASA LABAD

mostrando en cultura, sus sentimientos, sus afecciones, su modo de encarar la vida. Y aunque del dicho al hecho haya gran trecho, el hombre tonetero y varonil sabrá cultivar las buenas cualidades de su adorada encuzándola para la santa misión de constituir un hogar y legar un apellido digno y educar a los hijos con el ejemplo que edifica.

De estas transacciones deben estar enterados los padres por tercera persona, que por su calidad de amigo íntimo de la casa los instruye de cuantos vor-

menores sean necesarios para evitar malentendidos, más tarde de difícil remedio.

Esta misión del amigo o amiga de la casa es sumamente delicada, porque no es lo mismo padecer una monomanía casamentera que tener dignamente en contribuir a la dicha ajena.

El buen tino de los padres advertirá a la hija que en la visita o reunión asistirá un joven de tales y cuales antecedentes, simpático, correcto, laborioso, etc., etc., pero sin descubrirle el motivo de la visita, ni hablar de que verían con gusto la unión con el joven. Se trata de ofrecerle un cortejante, de brindarle ocasión de amar y de ser amada espontáneamente.

Si no brota la simpatía, los padres harán bien en no insistir ni aludir jamás a la frustrada tentativa. Jamás debe confundirse la ocasión ofrecida, bajo la vigilancia de los padres, con la imposición por razones económicas, por deseos de figuración social, por delirio de grandeza. La joven debe casarse con quien ame y por quien sea amada. Ovidar que los padres no son quienes se han de casar con el yerno es frecuente, y se abra la desdicha de la hija por parecerse muy respetables, pero que en su vida toda una vida de infelicidad.

Medias seda e hilo

Calcetines caballero Escarpines para niño

El mejor surtido y precios más económicos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Consejos para el hogar

Las manchas verdes causadas por la hierba en los vestidos se quitan frotándolas con alcohol.

Para desplumar rápidamente un ave, se sumerge en agua hirviendo y se le da vueltas en todas direcciones. Las plumas resultarán entonces facilísimas de arrancar.

Para que la porcelana y el cristal sean resistentes, se colocan las piezas entre lechos de heno u otra materia blanda y se meten en una vasija con agua fría. Luego, esta vasija se pone a la lumbre, de modo que se caliente con lentitud, y cuando está el agua a punto de hervir, se quita del fuego y se deja que se enfríe lentamente.

Para impedir que salgan ampollas en las manos, frótese antes de hacer cualquier trabajo que exija esfuerzo o fricción, y que, por consecuencia, pueda producir dichas ampollas. Esto es conveniente, sobre todo cuando se va a remar, montar a caballo o hacer algún trabajo de carpintería.

ECOS DE HARO

8 de agosto

DEFUNCION.— En Logroño, donde hace pocos días fué trasladada para someterla a una operación quirúrgica, dejó ayer a existir la bondadosa señora doña Francisca Olarte Sedano, esposa de nuestro apreciable amigo don Julián Cañas, encargado de las Bodegas Bilbaínas de esta ciudad.

Inmediatamente de conocida la triste nueva que, por las excelentes cualidades personales que atesoraba la fallecida y las dilatadas amistades que la familia doliente goza en nuestra población, se corrió como reguero de pólvora, fueron generales las demostraciones de condolencia.

Esta tarde, a las seis y media ha sido trasladado el cadáver a nuestra ciudad, celebrándose a continuación el acto de conducirle a su última morada, que ha constituido una gran manifestación de duelo, pues al sepelio han concurrido millares de personas de todas las clases sociales.

A nuestro atribulado amigo don Julián Cañas, hijos Alejandro, Victoria, Julián y Avelino, hijo político, madre y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame.

PETICION DE MANO.— Por don Raimundo Balbuena Lorente, maquinista del ferrocarril del Norte con residencia en Miranda de Ebro y para su hijo Santiago, fogonero de la misma Compañía, fué el domingo pedida la mano de la preciosa señorita María Jesús Padrones, hija de nuestro buen amigo el suboficial de la Guardia civil retirado don Pedro Padrones.

Con tal motivo, entre los enamorados prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiendo concertado su enlace matrimonial para el día 12 de septiembre próximo, a cuyo efecto el domingo, día 12 del corriente serán leídas sus primeras anonestaciones.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo la feliz pareja y familias, unan la nuestra muy expresiva.

CINE.— La Empresa "Amigos de Haro", con la organización de las funciones cinematográficas que viene celebrando todas las semanas en el amplio local del frontón Carrasco a precios ultrapopulares, está haciendo el "agosto".

El lunes pasado, proyectó la película titulada "Una extraña aventura de Luis Candelas", y es tal la afición que vienen despertando estas sesiones

de cinematógrafo mudo en los aficionados cineastas, que rápidamente se agota el billeteaje. Esta noche se pasará por la pantalla el "film" titulado "Un angel que pasa", comedia sentimental interpretada por Karina Bell y Gunnar Tolnaes.

Para el sábado y domingo, está anunciada la proyección de la película española titulada "El león de Sierra Morena", drama de intensas aventuras, basada en las hazañas de José María "El Tempranillo". A juzgar por lo que viene ocurriendo habrá que procurarse recomendaciones para adquirir localidades.

LA RIOJA hace 25 años

En Melilla, los moros confidentes dijeron que en la reunión verificada en el Zoco de Benisicar, se acordó cambiar de línea de ataque para hostilizar a los españoles. El cambio estaba motivado por las defensas ya hechas en las actuales posiciones que ocupaban nuestras tropas.

Los moros de Alhucemas, continuaban tiroteando, aunque infructuosamente a la plaza, desde donde se les contenía a cañonazos cuando se les viera acercarse.

El globo "Reina Victoria", realizó tres ascensiones, y siguiendo sus instrucciones los cañones del crucero "Extremadura", dispararon sobre las cumbres y cañadas del Gurúgú, causando al enemigo numerosas bajas.

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión de Festejos al objeto de informar a la Corporación municipal sobre el programa de los que se habían de celebrar durante las próximas fiestas de San Mateo, y teniendo en cuenta las circunstancias y escasa consignación en presupuesto, se limitó a proponer las corrientes de otros años. También propuso la Comisión celebrar concurso de gigantillas anunciadoras.

Por la factoría militar de Logroño se remitan en gran velocidad a Málaga, para embarcar con destino a Melilla, raciones de galletas, siendo el compromiso de enviar un total de 15.000 raciones, de 500 gramos cada una, para antes de fin del presente mes.

Falleció nuestro convecino el comerciante de ultramarinos don Julián Lope Solana.

En el teatro Manhattan-Opera de Nueva York debutó alcanzando un gran éxito el tenor Carasa, oriundo de nuestra tierra, pues en ella nacieron sus padres, y en ella también tuvo sus más caras afecciones.

En Viniegra de Abajo se terminó la recolección del trigo, que fué superior en cantidad y calidad comparada con la de años anteriores, pues se recolectaron unas 750 fanegas. El pueblo constaba de 500 almas, y por tanto correspondía a cada una fanega y media, y como el consumo por término medio era el de 2.500, resultaban que tenían que importar 1.750 fanegas.

En Santo Domingo se levantó una gran tormenta de aire que causó grandes daños en los árboles frutales y en las hortalizas. El plover esparcido por la atmósfera fué tan denso, que no permitió verse las personas y objetos próximos.

En Villanueva de Cameros, una plaga de ratones que no pudo ser destruida, hizo grandes daños en una gran parte de la cosecha de cereales.

Distrito de Logroño

MURILLO, 8

DE FIESTAS.—Han transcurrido las fiestas que anualmente se celebran en este pueblo en honor de nuestro Patron San Esteban, sin que, a pesar de la animación que ha habido en ellas, se haya registrado incidente alguno digno de mención.

El día 3, fiesta de San Esteban, hubo procesión y misa solemne, en la que predicó el Padre Ayo, Jesuita, quien supo, con su elocuencia, cautivar al numeroso auditorio que llenaba nuestro hermoso templo.

En cuanto a las fiestas profanas diré que todo es poco para encomiar y ensalzar el proceder de la música de este pueblo que dirige Pío Díaz, pues por su nutrido repertorio, por su afición y por su incansable actuación, han dejado al pueblo satisfechísimo. Bien lo ha aprovechado la gente joven, pues alternando el baile público con los cerrados, puede decirse que han pasado los cuatro días en continuo movimiento.

Los días 3 y 4 hemos tenido muy buenos partidos de pelota entre elementos del pueblo y logroñeses, a pesar de que el frontón está abandonado completamente, porque parece que la gente va perdiendo afición a este deporte y los pocos jugadores que quedan, acostumburan a jugar en el frontón cerrado. No obstante, estos días sí que ha habido gran número de aficionados a presenciar estos partidos, que han resultado interesantes.

No me equivoco al afirmar que la animación de forasteros ha sido bastante mayor que hace muchos años, contribuyendo a ello la comodidad que había para el viejo, pues los coches de Valentín Ibáñez han estado continuamente haciendo viajes y siempre a la disposición del viajero.

Del zurrapecote famoso, no hay que decir; todos los forasteros se fueron encantados del vinillo, y con razón, pues ha habido muchos y muy buenos.

Tanto es así que son muchos a los que hemos oído decir que vendrían a visitarnos para las próximas fiestas de la Virgen.

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días de frío y lluvia que no son propios de la estación en que estamos. Ayer, día 6, nos alarmamos, aunque afortunadamente no pasó de eso, porque sobre las diez de la mañana se empezó a poner oscuro y amenazaba con un nublar de mala especie. No nos engañamos en cuanto a la calidad, pues hemos sabido

EL SEÑOR Don Gabriel Zabache Ortiz de Zárate FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada esposa doña Maximina Vidorreta; hija doña Magdalena; hijos políticos don Francisco del Campo y doña Fernanda Elorza; nietos; hermana; hermanos políticos don Gumersindo Vidorreta y doña Catalina Ulecia, y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 9 de agosto de 1934. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Juan Lobo, número 8. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

de hoy que por Albelda, Lardero y término de Logroño, cayó gran cantidad de piedra que causó grandes destrozos, pero aquí, al fin, no fué más que el susto, pues no llegó más que a llover un poco.—B. Orío.

ENTRENA, 8

Después de unos días de ausencia vuelvo a comunicarme con los lectores. El día 6 a las 11 de la mañana una horrosa tormenta descargó gran cantidad de piedra de gran tamaño sobre la jurisdicción, castigando los pagos de Carrascalijo, Cerrillo y Valondo, donde estaban las hortalizas y buenos viñedos, arrasándolos completamente.

Esta es la segunda vez que los laboriosos labradores ven su trabajo y sudor destruido en unos momentos.

El Ayuntamiento va a reclamar del Gobierno auxilios para los perjudicados y con el mismo fin se va a dirigir a los diputados de la provincia.

Han fallecido nuestras convecinas María Barriobero y Martina Padillos, viéndose ambos entierros muy concurridos.

Reciban sus viudos y familiares mi sentido pésame.

Por el Ayuntamiento se ha solicitado la construcción directa por el Estado, de un grupo escolar para 4 cátedras unitarias.

La trilla ya se va acabando pues durante la temporada son dos trilladoras que funcionan.

De Amusco llegó la esposa de nuestro médico, doña Alejandrina de la Plaza con su encantadora nena Mary Tere y su simpática hermana señorita Elena.

SECCION DE NAJERA

PEDROSO, 8

FESTEJOS.—El día 15 del actual, darán comienzo en esta localidad los tradicionales festejos que se celebran todos los años en honor de las Santos Patronas la Virgen y San Roque, notándose gran entusiasmo por parte del vecindario ante la proximidad de las fiestas, ya que este año hay deseos de celebrar con gran esplendor.

Han sido contratados los dulzaineros de Najera para amenizar los conciertos y se ha abierto una suscripción, con objeto de recaudar fondos para contratar una banda de música de la provincia, para que actúe en los días de fiestas, alternando con los gaiteros, pues este año cabe la satisfacción de decir que la cosecha ha sido abundante y ante este acontecimiento, no se repara en gastos, porque los forasteros que nos honran con su presencia serán muy numerosos.

También habrá fuegos artificiales, iluminación eléctrica y algún partido de pelota, aparte de otros festejos que tiene proyectados la Colonia veraniega. Los actos religiosos también se verán

muy concurridos, pues nuestro querido economo don Pedro P. Regadera, tiene gran entusiasmo por organizarlos y no tiene anunciada la visita de un orador eclesástico de gran fama y mediante la autorización gubernativa, se celebrarán las tradicionales procesiones de años anteriores, con el acompañamiento de los típicos danzadores de esta localidad, que con gran interés están realizando los ensayos acostumbrados.

Una compañía de comedia que actuó en esta localidad el invierno pasado, tiene anunciado su debut para estas fiestas, con el estreno de algunas obras que serán del agrado del auditorio y una compañía de circo ambulante tiene solicitada terreno para actuar los días 15 y 16 del corriente.

Lo principal de todo es que no sueda ninguna nota desfavorable durante el curso de las fiestas y que el tiempo nos acompañe, pues deseos de divertirse y gastar dinero no faltan.

Sean bienvenidos los forasteros, pues este hidalgo pueblo sabrá hacerles grata su estancia.—Gabriel Alberola.

Notas militares

FELICITACION Y PREMIOS.—La orden del regimiento de Artillería de ayer dice:

Con motivo de las alteraciones de orden público ocurridas en esta población el pasado mes de diciembre, todo el personal del regimiento observó una conducta tan ejemplar y disciplinada que mereció la entusiasta felicitación del mando y no siendo posible premiar a todos, la Superioridad se ha dignado hacerlo con los que a continuación se relacionan por ser los que se encontraban de servicio, publicándose en el orden del Cuerpo según dispone la Circular de 26 de julio último (D. O. número 171) para satisfacción de los interesados, en la que desea toméis parte el resto del regimiento: Subayudante don Pedro Martín Sánchez; brigada don Santiago López Guerrero; sargentos don Rufino Díez Martínez, don Mauro Oruezábal Canal, don Eusebio Olano Ruiz, don Pedro Provedo de Miguel; cabos Calixto Sáez Gordón, Emiliano Victoria Urraca, Juan Oliván García, Sotero Martínez, José Valiñas, Nicanor Rodríguez, y artilleros segundos José Lago, Francisco Sánchez, Manuel González Pedro González, Manuel Pérez, Camilo Peña, Ciríaco Barón, Domingo Blanco, Enrique Corbillón, José Apeste-guía, Félix Victoriano, Alejandro Echevarría, José Ogando, Manuel Alía, Manuel Antón, Cándido Beamuz, José Alvarez, Domingo González, Hilario Calle, José Bueno, José Martínez, Hipólito Jiménez, José Echazarraga y Juan Peña.

HOSPITAL MILITAR DE ARCHENA.—En la orden general de la Sexta división se anuncia que el Hospital Militar de Archena estará abierto desde

primero de septiembre próximo hasta el 30 del mismo, indicándose lo que deben tener presente los que pretendan ir a él.

RECLUTA VOLUNTARIA PARA EL TERCIO.—El Ministerio de la Guerra ha resuelto que la orden circular de 26 de julio próximo pasado (D. O. número 172), por la que se amplía la recluta para el Tercio, quede aclarada en el sentido de que también pueden engancharse en esta unidad, hasta obtener el completo de su actual plantilla, los individuos que han cumplido ya la primera situación de servicio activo y se encuentran licenciados, que se consideran citados inmediatamente después de los ex-legionarios a que la misma hace referencia.

REGLAMENTOS.—El "Diario Oficial" número 191, de 8 del actual, publica aprobado el Reglamento de Músicas militares.

DEVOLUCION DE CUOTAS.—Se devuelven cantidades ingresadas para reducir el tiempo de servicio en filas; figura Alberto Moreno Pastor, del regimiento de Artillería Ligera número 9, se le reintegrarán por la Delegación de Hacienda de Logroño 162'50 pesetas, por haber satisfecho por duplicado el segundo plazo de su cuota.

GUARDIA CIVIL.—Se dispone que la plantilla del personal de ordenanzas de oficinas que se señaló por circular de fecha primero de septiembre de 1933, se entienda rectificada con arreglo a lo que se determina en el adjunto estado: Ordenanzas para las distintas dependencias de este Instituto: 12.º Tercio, Plana Mayor, dos; Comandancia de Burgos, dos; de Palencia, dos, y de Logroño, dos.

PRESENTACION.—Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del cabo del regimiento de Infantería número 14 Angel Adán Gajaseola, y la del paisano don Antonio Majuelo Mesa, para enterarles de un asunto que les afecta.

Santo Domingo

8 de agosto

Sufrimos hace días una tempestad con un pedrisco que causó los consiguientes daños en la huerta.

El domingo pasado fueron muchos los calcetines que se trasladaron a Vitoria a presenciar la corrida de toros.

En el movimiento de viajeros, resulta que ha llegado el culto joven Valero Metola Vivar, hijo de los calcetines don Leonardo y doña Ramos.

De Valencia ha llegado don José Valgañón, capitán de Artillería, a pasar unos días con su padre don Arturo.

De Cañas, llegó el comerciante don Pedro Espinosa, con su esposa doña Josefa Rojo.

De Zaragoza y a pasar una temporada con sus padres, llegó doña María Ollero Valle.

De Madrid, don Zacarías Riaño, en uso de licencia.

Con permiso de verano, han venido los soldados Tomás Mangas, de la Escuela de Automovilismo militar en Madrid, Tomás Bardeci, de Aviación en Cuatro Vientos, e Isaias Navarro Gil, cabo de Sanidad Militar.

Del convento de Misioneros han sido destinados el P. Calvo a Segovia y el P. Lazcano a Castro Urdiales.

De Logroño vinieron el pasado domingo varios excursionistas.

El señor ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Gregorio Iribas, que de Madrid pasaba hacia Logroño, se detuvo en esta ciudad, visitando nuestra catedral, admirando sus joyas artísticas.

Para asistir, en Logroño, a la reunión convocada en virtud del decreto de 30 de junio, para hacer cumplir la tasa oficial del trigo, han salido el alcalde don Wenceslao Ollero y el secretario don Victor Zaldo.

Efufusa y cordialmente felicitó al estimado amigo don Vicente Prior, farmacéutico, que en domingo pasado vivió en su casa el acontecimiento de que fuera pedida la mano de sus dos bellísimas y gentiles hijas. Por un lado, el comerciante don Fidel Ruiz de la Cuesta, pedía para su hijo Lorenzo, liquidador de Hacienda en Burgos, la mano de la señorita Pilar, y por don Martín Lucía, comerciante en Calamocha y para su hijo Francisco, apoderado de la Sucursal del Banco Zaragozano en Sádaba, fué también pedida la mano de Conchita.

Entre las parejas se cruzaron valiosísimos regalos, quedando fijado el día de la próxima fiesta de la Virgen del Pilar para la celebración simultánea de las bodas de las dos encantadoras hermanas a las que felicitó, así como a sus prometidos y respectivas familias.

Con motivo de las peticiones de manos, se reunieron en casa de don Vicente las familias de su hermano don José Prior, la de su hermano político don Máximo López Castilla, toda la familia de don Fidel Ruiz de la Cuesta, y don Martín Lucía con su preciosa hija Emilia, y así reunidas las familias mencionadas, despacharon un banquete preparado por la afamada cocinera Concha Arín, banquete que fué rociado con champagne.

Fueron leídas el domingo las primeras amonestaciones para contraer matrimonio, el joven calcetinista Bienvenido Bustillo Villarejo con la bella señorita Petra Viela, del Desierto Erandio.

Mucho nos alegramos saber que nuestro amigo don Eugenio del Val, vecino de Hervías, se ha restablecido de la grave enfermedad que ha sufrido recientemente.

Se encuentra enfermo, el cartero Aureliano Fernández, y con tal motivo no puede menos de entorpecerse el servicio del reparto de Correos, pues como el administrador, don Teodoro Zárate, tiene que acudir a los asuntos de la administración y además para el servicio de salir a la estación del ferrocarril para entrega y recogida de correspondencia, queda

sólo el cartero Julio Navas, que a pesar de todo su celo y actividad, buenos deseos y excelentes condiciones, es insuficiente para hacer los distintos apartados y el reparto del correo a domicilio.

Nos alegraremos que mejore el amigo Aureliano, pero mientras tanto y en bien del servicio, pedimos de la Superioridad se envíe personal que ayude al de la Administración de esta ciudad.

Anoche se interpretó en nuestro teatro la comedia "El divino impaciente", que con razón venía precedida de tanta fama, habiendo estado el coliseo lleno como nunca.

Concurrió mucho personal de estos pueblos del contorno y se dió el caso de que para las cuatro de la tarde ya estaban agotadas todas las localidades.

La compañía no pudo estar mejor, pues todos sus actores y actrices trabajaron admirablemente, sobresaliendo los que representaban los papeles de San Ignacio y San Francisco Javier, los cuales, así como la comedia, fueron estruendosamente ovacionados, no habiendo habido el más mínimo incidente.

Hemos sufrido un brusco cambio de temperatura, pues todos los días llueve al atardecer y hoy, por lo frío y triste del día, ha el tiempo la sensación de encontrarnos en el mes de noviembre.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Francisco Santos Jiménez Lozano. Defunciones.—Francisca Olarte Sedano, de 50 años, de Haro; Rosa Ochoa Eguizabal, de un año, de Prájan; Inocencio Agüeria Sánchez, de 21 años, de Pola de Siero (Oviedo). Matrimonios.—Manuel Gutiérrez Jiménez con Petra Barragán Pablo.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 8

Table with financial data: Interior 4 por 100 ... 71'25, Amortizable 5 por 100 ... 92'50, Amortizable 4 por 100 ... 83'50, Exterior 4 por 100 ... 85'25, Acciones Banco de España ... 554'00, Id. Banco Español R. Plata ... 00'00, Id. Cía. Arrendataria Tabacos ... 00'00, Id. Ferrocarril Norte ... 00'00, Id. Ferrocarril Alicante ... 00'00, Cédulas hipotecarias 6% ... 102'25, Francos cheque ... 48'45, Libras ... 37'00, Dólares ... 7'33. Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y títulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países, Girals, Negociaciones, etc.

HERMOSO LOCAL, para almacén, garage o industria, se arrienda. Informes, Carnicerías, 13, Francisco Serrano.

VACA segundo parto con su ternera y leche abundante, la vendé Eusebio Andérica, en Albelda.

SOLAR. Se vende de 14 metros de fachada por 26 de fondo, con calle urbanizada. Informes, Rodríguez Paterna, núm. 7, piso tercero.

AUTOMOVIL FIAT 8 H. P., cerrado, 4 puertas, perfecto estado, se vende barato. Razón, Particular de Isidro Iribuez, 2, 1.º izquierda; de 4 a 6.

Agencia Hispano Americana

ZURBANO, 12

Compra y vende fincas rústicas y urbanas y dispone dinero para colocar.

CITROEN B-14 furgoncito, nuevo, a toda prueba, vendo de ocasión. Garage Central.

REDES DE PESCAR de todas clases y tamaños, vendo a precios increíbles, especiales para los ríos Iregua y Najerilla, en la calle de la Brava, número 9, piso 1.º Logroño.

SE VENDE 130 OVEJAS, de buen diente, primales y primales, Abdón Martínez, en Alcanadre.

APRENDIZAS DE MODISTA se necesitan en Bretón de los Herreros, número 18, piso 3.º derecha.

SE VENDE VINO de primera, a 8 pesetas cántara, y de segunda a 40 céntimos litro y 6 pes. cántara, "La Estrella", Cristo, 4, Nicolás Santos.

SE VENDE un coche Rochet-Esneiter conducción interior, 4 puertas; una camioneta Citroen en chasis para tonelada y media, y un coche Fiat 521 conducción interior, 4 puertas. Cementerio del Automóvil. Carretera de Villamediana. (a)

CASA NUEVA MODERNA desalquilada, bien orientada, patios, gallineros, verano, invierno, dos pisos. Frente Hospital Militar, Carretera Burgos, Vendo barata y con facilidades pago. Informes, Calzados "NESTOR", Plaza de Abastos, núm. 5.

PISO PRIMERO se alquila en la Paralela de Vara de Rey, J. D.

VENDO CAMIONETA pequeña marca Renault, 8 HP. Se dará barata. Informes, Zurbano, 8, bajos.

Veraneantes, Excursionistas siempre al Café Novelty Organiza semanalmente verbenas. EZCARAY

MARCA Jizarrilla. CHADAS-TUBOS-DEPOSITOS EXCLUSIVOS. CASA MARRODAN HIJO DE S MARRODAN Y CA. MIGUEL VILLANUEVA 677 LOGROÑO. Año 1854

Pérdidas

De una perra de caza, barbuda, pelo largo, canela y canosa, atendida por "Chata", extraviada el día 5 del actual en la Raposa, jurisdicción de Albelada y Alberite; el que la retenga...

NEGOCIO

Por traslado del dueño, se traspasa negocio acreditado y buen porvenir, poco presupuesto. Razón, LA RIOJA.

VACAS. Vende dos recién paridas de primero y segundo parto, Santiago Ruiz, en Albelada.

SE VENDEN 80 GALLINAS de un año, por junto o separado. Huerta los Bilbainos. Carretera del Cristo.

Subasta de obras

La subasta de las obras a realizar sobre la parte vieja de la Casa Cuartel, propiedad de este Municipio, con el fin de hacer habitaciones suficientes para una clase y seis números del Cuerpo de la Guardia Civil; tendrá lugar en la sala Consistorial de esta villa, el día diez del mes actual, a las diez horas, ante el Ayuntamiento, a pliego cerrado y bajo el tipo y condiciones que constan en el pliego que se halla de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta la hora de la subasta.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de cuantos deseen interesarse en la referida subasta.

Ribafranca, 2 de agosto de 1934. El alcalde, GONZALO SANTOLAYA

SE VENDE VACA recién parida, primer parto, con su ternero. Informes, Lorenza Iruubieta, Huércanos.

PRENAS PARA URUJO. Se venden dos, seminuevas, con usos de hierro, de 500 kilogramos de cubia. Dirigirse a don José María Rubio, en Aldeanueva de Ebro.

APRENDIZ. Hace falta en la Peluquería de Señoras de Pepe Sáenz, República, 40.

SE VENDE UNA HUERTA con 200 árboles y pozo para regar. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE UNA CASA con buen sol, propia para vacas y gallinero. Razón en LA RIOJA.

CORDEROS FINOS

De pasto y ovejas gordas, se venden. Tratar con don Quiterio Omatos, en Lardero.

NODRIZAS

Casada, de 21 años, primer parto, lecho de cuatro días, desea criar en su casa en Castañares de Rioja. Informes, Primitivo Bañares, en Castañares de Rioja.

POR CESAR EN EL NEGOCIO vendo automóvil 10 H. P., conducción interior, 4 puertas, 6 ruedas nuevas, coche en perfecto estado. Dirigirse, S. L. Martínez Lacuesta, 2, 3.º HARO.

ALQUILO GABINETE amueblado, inmejorables condiciones, económico. Razón, República, 62, 3.º derecha.

VOLQUETE nuevo y barato, se vende. Carretera de José Ruiz, en Nájera.

OVEJAS. Se venden 60 de todo diente, y 12 andoscos. Valentín Rodrigo, en Sojuela.

SE VENDE PERRO de un año, magnífico para guarda y defensa. Informes, en LA RIOJA.

LOCAL. Planta baja, almacén con bodega y patio, se arrienda en Barriocampo, 38. Informes, San Agustín, 9, segundo, derecha.

SE CONSTRUYEN POZOS, efectúan trabajos e instalaciones de riegos y elevación de aguas. Consultar precios. Numerosas referencias dentro y fuera de la localidad, a Sabana y Miranda. San Juan, 31, 1.º Logroño. Asegurados de todo riesgo.

SE TRASPASA CAFE en pueblo cerca de Logroño, con buena clientela, por no poder atenderlo; igual vendo todos los enseres del mismo, con facilidades de pago. Informarán, Café Suizo, Luis Nájera.

VACA de 5 años, con su ternera de 8 días; 40 cuartillos diarios, vende Ubaldo García, en Abalos.

Quiere Vd. economizar dinero?

Lleve sus relojes a arreglar a Casa Tabuyo. Todas las reparaciones se garantizan.

Camiones - Ocasión

Un Dodge, 6 cilindros, doble rueda, 32 X 6; un G. M. C., id., id., 32 X 6; en perfecto estado y con facilidades. GOPEGUI. Representante "REO". Zarbano, 22. Logroño.

MODISTA. Se hacen vestidos a 6 pesetas; batas a 2'50; siempre últimas novedades. Juan Lobo, 2, 1.º centro.

HERPETICOS Bañeario de GRAVALOS

el mejor. Grandes reformas. Nuevo propietario, Primitivo Rodríguez.

EN CASA PARTICULAR se desean dos huéspedes. Razón, Mayor, 157. "El Cuatro Vientos".

CASA con CUADRA, PATIO y CUATRO VIVIENDAS, se vende entera o por pisos. Camino San Adrián, N. R., entresuelo, derecha.

Coche Renault

7 plazas, moderno, seminuevo, potente pagada hasta fin de año, vende Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros. Verlo en el Garage Ford, Logroño.

Mosaicos URZAY

Calidad inmejorable. Precios económicos. Fábrica: primera transversal izquierda de Vara da Rey. Despacho: Marqués de Vallejo, número 14. Guarnicionería.

Ayuntamiento de Ezcaray

FIESTAS POPULARES QUE CELEBRARA ESTA VILLA DURANTE LOS DIAS 9, 10 y 11 DE AGOSTO DE 1934, CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO SAN LORENZO

Pasacalles por la Banda municipal, con disparo de cohetes y bombas, anunciando el principio de las fiestas. Grandes partidos de football por equipos de categoría, en uno de los cuales se disputará una hermosa Copa donada por el Excmo. Ayuntamiento. Campeonato de pelota que ha organizado el "Club Deportivo S. Lorenzo". Sesiones de Cine y Varietés. Bailes públicos y de Sociedad. Concursos de Cuchañ con premios en metálico y otros que la Comisión del Ayuntamiento organice. Excelentes instalaciones de aparatos de columpios, barcas, etc. etc. Grandes verbenas en el Paseo de Tenorio, artísticamente iluminado. Fuegos artificiales, con una monumental traca final.

La Compañía del Ferrocarril Haro-Ezcaray, de acuerdo con nuestro alcalde, ha establecido precios económicos durante las fiestas.

MUCHACHA se necesita. Informes, Marqués de Murrieta, 53, 3.º izqda.

PUERTAS cocheras para corral y calle, balcones nuevos y usados, y ventanas, vende, José Sáenz, Herrerías, número 7, 1.º

CASA. Se vende. Calle San Agustín, 35. Razón en la misma, primer piso, de cinco a siete.

SE ALQUILA buena buardilla y plantas bajas, Pi y Margall, 25, 2.º

PISO 2.º, con cuarto de baño, calefacción, etc. y local hermoso en la planta baja, se arriendan en calle de la República, núm. 9. Razón Portería

PRIMER PISO, se arrienda en Rey Pastor, número 11.

AUTOMOVIL "Fiat" 509, Cabriolet, 8 HP., 2-4 plazas, bien calzado, 2.150 pesetas. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE FURGONETA para 500 kilogramos, recién reparada, a toda prueba. Razón, Almacenes Maguregui

SE VENDE UN REBAÑO en Payueta (Alava). Para tratar, con su dueño, Miguel Pinedo.

ATENCION

Por trasladarse a la capital, se arrienda o vende muy barato lo de Ciroja, en la carretera de Lardero, compuesto de 14 celemines de tierra, vivienda, cuadra, patio, pozo y depósito de agua. Más detalles, Ciroja, Calle del Peso, Tienda de pepinillos.

"EL PUERTO PIQUERAS" Huevos fresquíssimos de todos precios. TELEFONO, 19-16. Herrerías, 40. - Servicio a domicilio.

SIBIENITA. Se necesita de 30 años en adelante, que sepa de cocina. Hermanos Moroy, 5. Frutería.

SOMMIERS METALICOS Construcción y reparaciones J. PALACIOS. -- Canalejas, F

MUEBLES SEGURA Mendizábal, número 10. A. Colón, 7. Teléf. 1727.

CENTRO MECANOGRÁFO VARA DE REY, 9. Reparación, limpieza y venta de máquinas de escribir

GRAMOLAS DISCOS RADIO ACCESORIOS REPARACIONES VENTA A PLAZOS Casa Erviti REPUBLICA, 14

ALMACEN DE MADERAS ANDRES VERA Libertad, 9. Tel. 1440.

AGENCIA "ALBE" dirigida por el oficial del Registro de la Propiedad, DON BENITO ALDANA. COMPRAVENTA DE FINCAS. TESTAMENTARIAS. HIPOTECAS. REPUBLICA, 94 y 96. Entrl.º

PERFUMERIA FINA GONHUR CONSEJOS DE BELLEZA

BICICLETAS CASADO Venta Accesorios y reparaciones Vara de Rey, 10.

Sin aceite fino de Aragón que vende Casa Piazuelo de ser cocinero. GALARZA, 16.

ARNEDILLO -- FONDA MORAL Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

LOCALES. Se arriendan en la calle Pablo Iglesias, núm. 5. Informes, calle Sagasta, núm. 25. Vinos.

CAPITALISTAS E INDUSTRIALES En inmejorables condiciones, se vende Central Eléctrica, con sus líneas de conducción y salto de agua. Más detalles, Sagasta, 21, Mercería.

FINCAS RUSTICAS de regadío, se venden pudiendo tomar posesión de ellas en el acto. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.º

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO Añt.º 1933

CHAMPION, 4 PTAS. KILO MANTEQUILLA FRAISORO y de todas las clases, siempre fresca, en el Puesto de Aves de ASCENSION LA RUBIA Plaza de Abastos, núm. 77.

REBAÑO. Se vende. Tratar con la Vda. de Demetrio Aparicio. Bañares.

SE VENDE VACA en días de parir, buena clase. Para informes, Benito Martínez, en Quel.

SE PRECISA ENCARGADO de almacén. Escribir con referencias al Apartado, 63.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, se necesita en casa de Gregorio Salcedo, en Navarrete.

TRASPASO tienda de comestibles y taberna, por no poder atenderlo su dueño. Razón en LA RIOJA.

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Médico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

NEGOCIO DE MERCERIA, se traspasa, bien acreditado, de grandes utilidades, por ausentarse su dueño. Informarán en esta Administración.

DISCOS DE GRAMOFONO modernos y en buen uso, se venden. Razón, en LA RIOJA.

Café-Tin-Bar DEBUT DE NUEVAS CAMARERAS BRETON, 32 (Frente al Teatro Bretón)

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas victimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. Hombres, Mujeres y Niños, que tenéis hernia pequeña o grande, raotros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el Hotel Universal; únicamente el próximo MARTES, día 14 del corriente. NOTAS: En Pamplona el día 12, en Arco, 23. ESPECIALIDAD en fajas medicas para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

LA METALURGICA LOGRONESA CASA ELIAS LOGROÑO (Calle del Cabo Noval) Teléfonos: Oficinas, 1809 Fábrica, 1854 CONSTRUCCION DE GRIFERIA EN GENERAL GRANDES EXISTENCIAS DISPONIBLES DE MOMENTO

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra) TEMPORADA OFICIAL 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad litmicas Maravillosas y de extraordinarios efectos para la curación radical de las enfermedades de las vías urinarias. Mal de piedra o arenillas. Catarro vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA, eficazmente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12. PAMPLONA (NAVARRA) GRAN HOTEL DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BANISTA EN BELASCOAIN

ARNEDILLO Fonda y café, VIUDA DE LUIS MARRODAN La más próxima al Bañeario

TRANSFIERO LINEA con exclusividad y traspaso taller mecánico con maquinaria nueva y completa. Garage Guinea, Nájera.

CAZADORES Botas de caza y piales. San Bartolomé, 12. Calavia.

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sancha, Carretera a Soria.

SE VENDE UN MACHO MULAR de 9 años, de 1'50 metros de altura, a toda prueba. Informará su amo Blas Santa-Cruz. Anguciana.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

PISO SEGUNDO, con amplia galería al Sur, magnificas vistas, se alquila en Marqués de Murrieta, 55. Informar, en el 57, 1.º

CAMIONETA FIAT 505, se vende. Informes, Cementerio del Automóvil.

COLMENAR. Vende en Pedrosó, Victoriano Alesón.

SE OFRECE DEPENDIENTE viajante de tejidos con 15 años de práctica. Referencias inmejorables. Informes, Librería Paez, Plaza Prim, 2, Miranda de Ebro.

CASA NUEVA, sólida construcción; amplios gallineros, renta segura, vendiendo con facilidades de pago. Razón, Serrería Fito, Sagasta, 11.

SE VENDE UN 5.º PISO en calle de primer orden, sol todo el día, con inmejorables vistas. También se venden dos plantas bajas, propias para negocio. Se harán bastantes informes, en Gallarza, 18, 1.º. "El Piso".

YUKY Necesita representantes. Dirigirse al Distribuidor General, Apartado, núm. 39. Zaragoza.

CARBONES "LA MINA" Vegetales y Minerales. Antracitas, Coks, Herra, Cisco, Almacenes: República, 8; Espartaco, 16; y Vara de Rey, 25. Teléfonos, 1054 y 1830.

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

LAS CHINCHES mueren instantáneamente con una sola aplicación de GAMI-RAL. No quemaa, no mancha. Venta en todas partes y en el depósito general Farmacia y Droguería de B. Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

HERNIADOS Aparato "ARZT" con garantía de contención absoluta, aparato Médico, el único científico y el más económico de todos. Solicite folletos gratis. PIERNAS Ultimos modelos Alemanes construidas en nuestros Talleres con material de Orthopädische Industrie, por el Ingeniero Alemán Georg Bock. Piernas en Madera y Duralumin a precios reducidos. CORSEES Desviaciones de columna vertebral y mal de Pott. Nuestros modelos admiten toda clase de reformas a medida que se corrige la deformidad. APARATOS Para desviaciones de pies y piernas. Especiales para fracturas. FAJAS Médicas, para vientre caído y Ptosis de estómago, construidas por Espee aslista a medida. PLANTILLAS Para pies planos, construidas sobre moldes de escayola. Aparatos para pies dolorosos. TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA Doctor Baeza Unicos Talleres Médicos en la región Especialista en Huesos y Articulaciones PLAZA DEL PILAR, 17, 18 y 19, ZARAGOZA. TELEF. 4281 En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, en Vara de Rey, 47 (Chalet).

Compañía del Pacifico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 2 de septiembre. Vapor "ORDUNA", el 30 de septiembre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 11 de noviembre. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

Ibarra y C., S. en C. -- Sevilla LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES Servicio rápido. -- Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires SALIDA EL 15 DE AGOSTO, DE 1934 La magnífica moto-nave Cabo San Antonio Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas. Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfonos, 22057. Via Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

Compañía Trasatlántica vapores Correos Españoles El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander, el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona, el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Ca yello (Iva.) Curacao (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona, el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

UN NUEVO PETO

En una de las últimas novilladas madrileñas se efectuaron las pruebas de un nuevo modelo de peto para protección de los caballos en el primer tercio de la lidia.

El resultado fué tan satisfactorio que la "Gaceta" de ayer publica la disposición correspondiente autorizando su empleo, que podrá simultáneamente usarse con los ya en uso o preferirse a todos ellos, ya que la citada disposición deja en libertad a las empresas para utilizar cualquiera de los modelos aprobados y su uso.

La característica principal del nuevo peto es que protege la parte posterior del caballo y que lleva un juego de tirantes en la parte central para evitar la subida de los estribos.

Es autor de este modelo el industrial palentino don Cipriano Reyes; pesa el nuevo peto unos 15 kilogramos y su coste asciende a 350 pesetas.

Y ya lo saben; el que lo quiera usar—nos referimos a los contratistas de caballos—pueda hacerlo, y el que no, seguir utilizando los actuales.

CAMINO DE "CENTENARIO"

Todas las temporadas, desde que es matador de toros, está Domingo Ortega, camino de llegar al centenario de corridas toreras, sin haberse conseguido todavía, a causa de percances de mayor o menor importancia, pero de la suficiente para impedirle alcanzar esa cifra tan codiciada por cuantos llegan a los primeros puestos del escalafón taurino.

Este temporada también se encuentra el expaleta en esa posibilidad. Su apoderado "Dominguín" le tiene firmadas hasta la fecha 107 corridas, que seguramente aumentará con alguna que otra corrida de las que se organizan a "última hora" a las de carácter extraordinario, y con ellas y las que ya rebasan de ciento, hay un margen para las que puedan suspenderse, y dejar las suficientes para que Ortega pueda, al fin, llegar este año a "centenario".

Domingo lleva troceadas hasta la fecha 47 corridas y le quedan por torrear dos meses y medio de temporada, los más abundantes en ferias de importancia.

En septiembre, tan solo, tiene comprometidas 28 fechas.

Lo que es de desear que no le tropiece ningún toro, que dé al traste con tan bonita perspectiva.

Y SIGUE LA RACHA

Otro automóvil taurino ha dado el patazo. Y si la racha sigue, este asimismo el hada protectora de la gente de toros velando por los toreros y sacándolos ilesos de estos accidentes.

El percance de ahora, ocurrido al coche de Domingo Ortega y del que ayer dábamos noticia, ha sido mortocotido. Una niebla densísima fue causa de que el automóvil se lanzara por un barranco de gran altura y fuera a parar a un río, donde el coche quedó destrozado y sus ocupantes heridos.

El hada benéfica de los toreros hizo un nuevo milagro. Pero su protección no alcanzó a un familiar de Ortega, buen aficionado valenciano y comandante de Caballería, don Francisco Caballero, única víctima del gigantesco accidente.

Ortega, después de asistido en Luogo, continuó el viaje a Madrid en un cómodo primera del expreso—por sí las moscas—a compartir el dolor de su familia por la muerte de su hermano Matías, fallecido a resultas de una operación de apendicitis.

No obstante la sensible desgracia del accidente automovilístico, sería cosa de dar la enhorabuena y felicitar al paleto, si no hiciera incompatible con esa manifestación de contento el pesar que le aflige por la pérdida de su joven hermano y del que nos hacemos partícipes, enviándole el más sentido pésame.

MEJICO TRIUNFA

Los novilleros mejicanos están haciendo los amos en las plazas españolas.

Hace pocos días, Lorenzo Garza y "El Soldado" consiguieron en la plaza madrileña el éxito mayor de los alcanzados por toreros de su categoría. Y el domingo último dieron en la plaza de Las Armas de Barcelona tan magnífica tarde de toros Eduardo Cepeda, Rodarte y "El Indio", que la empresa los repite el domingo próximo en la seguridad de que han de agotarse las localidades.

Méjico triunfa.

Y triunfa porque en la novillería actual abunda la mandanga, ya que los "punteros"—La Serna y compañía—aprovechan una tarde de éxito para asegurar una temporada con vistas a la alternativa y a los honores inaceptables.

Es de aplaudir por tanto estos arrebacos de los novilleros mejicanos, a ver el por lo menos despertar el amor propio de sus compañeros españoles y se estable una competencia que dé a la fiesta taurina de segunda categoría, el esplendor que tuvo otras épocas y que hacía vislumbrar futuros matadores de toros de gran relieve que no se ven hoy en toda la grey novillera.

LA "SEMANA GRANDE" DONOSTIARRA

El próximo domingo empiezan en San Sebastián las corridas veraniegas del abono y con ellas las llamadas de la "Semana grande".

Aunque ya publicamos a su tiempo el cartel completo que este año ha preparado Pagés para distracción de los aficionados donostiarras y de los postineros veraniegos, ya que no cabe llamarlos afortunados porque con este tiempo no hace falta ir en busca de temperaturas agradables, vamos a recordar las cuatro combinaciones de esa "semana" por si interesan a nuestros aficionados y quieren presenciar alguna de ellas.

Son las siguientes:

Domingo, 12.—Ocho toros de Clai rac para Villalta (suponiendo que esté en condiciones de torrear), Barrera, Armillita y Fernando Dominguez.

Miércoles, 15.—Barrera, Armillita, Ortega y Laserna, con ocho toros de Cruz del Castillo.

Jueves, 16.—Ortega, La Serna y Colomo y toros de Terreros.

Domingo, 19.—Miras, para Belmonte, Lalandia y Colomo.

¿Verdad que merecen una excursión estas combinaciones?

A RECTIFICAR

El error en que incurrió nuestra fuente informativa nos hizo incluir ayer en el fatídico "Tolón... Tolón" a Rafael el Gallo.

Un tropezón cualquiera da en la vida, y de retroque lo hemos dado al atribuir al venerable Calvo ese rotundo fracaso.

No hay tal. Al Gallo no le encerraron ningún toro en la corrida de Valdepeñas. Le avisaron, eso sí, pero un certero descabello evitó la salida de los manesos.

Y como así fué, así hay que decirlo.

La rectificación es una manifestación de la sinceridad, y a esta señora le tenemos una devoción inquebrantable.

Repetimos, pues, que no ha habido tal toro al corral, en lo que respecta a Rafael el Gallo.

De Chiteuelin no podemos decir otro tanto.

Ni de Ramón La Serna, tampoco.

HOY EN MADRID

Para esta tarde la empresa madrileña anunció el domingo pasado, en plena plaza de toros, una novillada "extraordinaria" con novillos de Terreros para los "fenómenos" Lorenzo Garza, "El Soldado" y Miguel Clujedá.

Quizás, quizás, se adelantó un poco la empresa, porque mientras lanzaba unos rimbombantes programas, algunos de los tan encomiásticamente calificados defraudaban al público con faenas que tenían de todo menos de toreros fenómenos.

Veremos lo que hacen esta tarde.

MIGUELIYO.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa: de 13'30 a 14'30. Selección de la zarzuela de los hermanos Quintero y el maestro Serrano "La mala sombra"; canciones.

Noche: de 10 a 11'30. Programa seleccionado por la Casa Ercilla: "Suspiros de España", Alvarez; "La templanca", Jiménez; "Vampiros 1933" (vals de las sombras); "Doña Francisquita", (dúo y marabú); Vives; "Campanilleros", por la Niña de la Puebla; "Violetas imperiales", por Margarita Cueto; "Las golondrinas", de Usandizaga, por Marcos Redondo; "Aves sin rumbo", por Agustín Irujo; "El ama", de Guerrero, por Pepe Romeu; "Jotas", por Camila Gracia; "Deportivo Mirandés", Solabarrieta.

Unión Radio

"La Palabra" se radia a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche.

A las 6, "Efemérides del día"; concierto variado; recital de guitarra; impresiones asturianas; concierto de orquesta. A las 6'30, jueves infantiles de Unión Radio. A las 8'50, nota deportiva; noticiario taurino. A las 9, campanadas de Gobernación; señales horarias; sexteto de Unión Radio. A las 9'30, Encuesta literaria, de Carlos Prímelles; "Recuerdos de mi vida de autor", por Antonio Pardo (hijo). A las 10'30, transmisión del concierto de la Banda municipal de Madrid, que ejecutará el siguiente programa: "La bandera de la victoria", marcha militar, Blon; "Fragmentos de "Los sobrinos del capitán Grant", Caballero; "Italia", rapsodia sobre motivos populares de la Italia meridional, Casella; "Marcha de "Tannhauser", Wagner; "Fiesta de romería de la ópera "Mendí-Mendí", Usandizaga; "Fantasía de "Alma de Dios", Serrano.

De una a dos de la madrugada, programa organizado por la Internacional Broadcasting Company para los oyentes de habla inglesa.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Los Jueces y Fiscales Municipales nombrados para esta provincia

La Audiencia Territorial de Burgos ha resuelto las propuestas para la renovación de los cargos de la Justicia municipal en la provincia de Logroño, con los siguientes nombramientos:

(El primer nombre de la relación es juez propietario, el segundo suplente, el tercero fiscal y el cuarto fiscal suplente).

PARTIDO JUDICIAL DE ALFARO

Aldeanueva de Ebro.—Antonio Marín, Sebastián Rubio, Emiliano Armendia, Victoriano Sáenz.

Rincón de Soto.—Pedro Agreda, Martín Lorente, Carmelo López, Fortunato Medrano.

PARTIDO JUDICIAL DE ARNEDO

Arnedillo.—Silverio Rubio, Zoilo López, Isidoro García Sáenz, José Garrido.

Bergasa.—Alvaro Sáinz, Lucas Ruiz, Paulino Escalona, Clemente García.

Enciso.—Angel García, Manuel Cuadra, Liborio Martín, Gaspar Santolaya.

Carbonera.—Braulio Merino, Herenegildo Merino, Juan Merino Gil, Juan Merino Merino.

Bergasillas.—Santiago Hecce, Matías Hecce, Marcelino Arpón, Martín Miranda.

Corera.—José Fernández, Eugenio Cenozo, Pelayo Carrillo, Pedro García.

Gallea.—Anselmo González, Dionisio Pastor, Jacinto Fernández, Pedro Royo.

Herce.—Pedro Simón, Modesto Pascual, Rafael Martínez, Félix García.

Muro de Aguas.—Manuel Martínez, Francisco Ibáñez, Rogelio Rueda, Nicolás Martínez.

Munilla.—José Marrodán, Blas Gil, Antonio Aguirre, Cándido Aguirre, Ocoñ.—Nicolás Escalona, Daniel Viguera, Juan Martínez, Manuel Tejada.

Pcyales.—José Jiménez, Marcos Sánchez, Genaro Tomás, Apolinar Herce.

Pedrosa.—Guillermo Bobadilla, Fernando Pascual, Manuel María Eguizabal Sola, Jesús Manso.

El Redal.—Gonzalo Ocoñ, José María Ruiz, Gerónimo Escalona, Teófilo Sagasti.

Quel.—Julian Moreno Merino, Vicente Martínez, Vicente Varea, Leopoldo Merzo.

Robres del Castillo.—Severino Martínez, Gregorio Martínez, Cirilo Oliván, Tiburcio Solana.

Santa Eulalia Bajera.—Patrio Garrido, Constantino Sola, Santiago Sáenz, Blas Ruiz.

Villarroya.—Serapio Jiménez, Manuel Jiménez, Ángel Pérez, Ángel Pérez, Narciso Pérez.

Turruncón.—Máximo Martínez, Guillermo Jiménez, Ángel Cerdón, Fabián Ocoñ.

El Villar de Arnedo.—Félix Alcalde, Marcelino Sanz, Florentino Bea, Domingo Espinosa.

Tudellilla.—Cirilo Marrodán, Andrés Arpón, Santiago Sanz Lujo, Justo Sanz Marrodán.

Zarzosa.—Higinio Moreno, Juan de Dios Torro, Juan Calleja, Juan Blanco.

PARTIDO JUDICIAL DE CALAHORRA

Alcanadre.—Juan Pablo Díez, Tiburcio Rodríguez, Juan de Dios Barco, Ángel Miranda.

Ausejo.—Francisco Espinosa, Pedro Preciado Espinosa, Cecilio Mangado, Francisco Sicilia.

Autol.—Julio Hernández, Ángel López Benito Gay, Gregorio Gonzalo Valoria.

Pradejón.—Luis Fernández Villar, Saturnino Esquerro, Eustaquio González, Claudio Naves.

PARTIDO DE CERVERA DE RIO ALBAMA

Aguiar.—Santolaya Jiménez, Lázaro Solasa, Antonio Herce, Gregorio Pérez.

Cornago.—Manuel Palacio, Francisco Ayogu, Claudio Gutiérrez, Tiburcio Molinero.

Grávalos.—Francisco Ruiz, Feliciano Jiménez, Celedonio Beltrán, Félix Jiménez.

Igea.—Agustín Martínez, Matías Martínez, Edmundo Martínez, Justo Martínez.

Navajún.—Agapito Ruiz, Lorenzo Morales, Benito Virto, Pedro Almaraz.

Valdemadera.—Francisco Asensio, Leopoldo Martínez, Claudio Muñoz, Manuel García.

PARTIDO JUDICIAL DE HARO

Abalos.—Juan Martínez, Faustino Ruiz, Tiburcio Fernández, Jacinto Hornillos.

Anguciana.—Antonio Díez, José Ruiz, Marcial Ibarra, Cecilio Lazcano.

Briñas.—Emilio Salazar, Tomás Gamarra, Ignacio Laguarda, Jesús Blanco.

Briones.—Julian Martínez, Victoriano Amutio, Domingo Castilla, Hipólito Cárcamo.

Casalarreina.—Domingo Otañez, Arturo Salazar, Constantino Martínez, Matías Varona.

Castaños de Rioja.—Germán Pérez, Francisco García Moral, Raimundo Nequeruela, Dionisio Valladolid.

Cihuri.—Celedonio Mendoza, Abel Martínez, Félix Ortiz Isasi, Eusebio Chavarrí.

Cellarigo.—Román López de Silanes, Elías Barahona, Basilio Pérez Ugarte, Julio Blanco Peña.

Cuzcurrita.—Daniel Sáez de Zaitegu, Antonio Díaz, Felipe Maleina, Ciriano Urbina.

Foncea.—Modesto Fernández, Luciano Ortiz, Martín Martínez, Fructuoso Orive.

Fonzaleche.—Victor Oñate, Crisanto González, Daniel Castillo, Lorenzo Abisgar.

Gimico.—Aureo Zárate, Gonzalo Martínez, Julián Argudo, Federico Argudo.

Gabarruli.—Nicomedeo Ruiz, Martín Salinas, Tomás Martínez de Salinas, Julián Cubilla.

Ochánduri.—Serafín Leiva, Marcial Ruiz, Isaias Olarte, Pedro Díez Rialdo.

Olaui.—Antonio García Orive, Pablo Galarreta Rubio, José Burrieta, Fructuoso Martínez.

Rodezo.—Carlos Vereciano, Victoriano Aguillo, Fortunato Pérez, Antonio Gutiérrez.

Safazarra.—Clemente Mahado, Bienvenido Fernández, Miguel Riaño, Cecilio Luzuriaga.

San Asensio.—Teobaldo Alonso, Segundo Julián Abalo, Felipe Blanco Blanco, Julián Villaro.

San Vicente de la Sonsierra.—Tiburcio Rodríguez, Joaquín Ocariz, Modesto Bengoa, Federico Serrano.

Tiego.—Feliciano García Pandal, Miguel Lafuente Manero, Juan Antonio Leiva, Fernando González.

Treviana.—Vicente Ozalla, Inocencio Araña, Serapio Cantabrana, Primitivo Medina.

Zurratón.—Valentín Terrazas García, Valentín Terrazas Ledesma, Salvador Fernández García, Eudisio Medrano.

Villalba.—Santiago Caña, Vicente Fernández, Laureano Fernández Rodríguez, Federico Fernández Gómez.

PARTIDO JUDICIAL DE LOGROÑO

Agoncillo.—Serafín Ayarza, Manuel Zorzano Luna, Manuel Zorzano Brieva, Antonio Burgo.

Albelda de Iregua.—Celedonio Rodríguez Nalda, Blas Elizondo, Francisco Vallejo, Francisco Ochagavía.

Alberite.—Marcel Menchaca, Domingo Sicilia, Pablo Ausejo, Tadeo San Román.

Cenicero.—Prudencio Benito Díaz, José Pérez Rubio, Gregorio Montoya, Santiago Rubio.

Clavijo.—José Cabezón, Domingo Terroba, Cruz Sáenz, Vicente Sáenz.

Barco de Rioja.—Benito Martínez Fernández, Gabino Nestares Alonso, Román Alonso Rodríguez, Ezequiel Alonso.

Entreana.—Ciriano Blanco Padilla, Alejandro Rodríguez Padilla, Eugenio Ruiz, Rogelio Medrano.

Fuenmayor.—Dimas López Matute, Eugenio Fernández Grijalba, Domingo Chapestro, Cirilo Castillo.

Hornos de Moncalvillo.—Pedro Hueite, Benito Pascual, Claudio Mayoral Mayoral, Vicente Mayoral Pascual.

Jubera.—Vicente Higuera, Santos Latorre, Ricardo Sáenz, Inocencio Díaz.

Lagunilla de Jubera.—Nicolás Díez Sarrañán, Segundo Sáenz, Julio Oliván, Román Pérez.

Lardero.—Francisco Flores, Antonio Alonso, Ponciano Herrera, Isaac Martínez Lumbreras.

Leza de Río Leza.—Enrique Blasco Martínez, Juan Blasco Terroba, Simón Sáenz de Nicolás, Justo Dominguez Medrano, Alberto Lasheras, Germán Bastida, Francisco Montenegro, Enrique Blanco.

Murillo de Río Leza.—José Latorre Sáenz, Jacinto Santos Martínez, Teófilo Esteban Ocoñ, Pedro Fernández Yécora.

Nalda.—Urbano Pascual Zorzano, Rufino Fonseca Medrano, Santiago García Aragón, Zenón Viguera Ibáñez.

Navarete.—Gregorio Aguado, Martín Menat, José Antonio Lerena, Tomás Santaolalla.

Ribafranca.—Teodoro Ruiz Clavijo, Leonardo Ruiz Clavijo, Eusebio Santolaya, Luis Cabezón.

Sojuela.—Tomás Martínez, Pío Romero, Luis Fernández, Dionisio Padilla.

Zorzano.—Martín Pascual, Gregorio Castroviejo, Enrique Calvo, Tomás Pascual Andrés.

Sotés.—Torcuato Rodríguez, Cirilo Mayoral, Ambrosio García, Benito Alonso.

Viguera.—Leopoldo Marín Martínez, Nicanor Roldán, Gonzalo Navajas, Gregorio Eguizabal.

Villamediana.—Pedro Bretón, Nicolás Cabezón, Saturnino Ruiz, Genaro Albelda.

Torremoncalve.—Felipe Arce,...

Lázaro Martínez, Felipe Peciña, Felipe Hermosilla.

Cenozo.—Hermenegildo Barrio, Manuel Díez, Paulino Caro, Serafín Barrio.

PARTIDO DE NAJERA

Alesanco.—Silvestre Sobrevilla, Silverio Marín, Severiano Vázquez, Máximo del Río.

Anguiano.—Alejandro Murga, Guzmendo Diego, León Larriá, Tomás Ibáñez.

Alesón.—Gerardo Olarte, Antoliano García, Anselmo Gómez, Benito Nieto.

Arenzana de Abajo.—Gerardo Fernández, Olegario Martínez, Arsenio Salinas, Millán Marín.

Arenzana de Arriba.—Román Anguiano, Agustín Anguiano, Isidoro Sáez, Eusebio Sáez.

Azofra.—Leoneo Tobía, Perfecto Fontecha, Fermín García, Gerardo Martínez.

Badarán.—Elías Torrecilla, Agapito Olarte, Narciso Fernández, Pío Larrea.

Baños de Río Tobía.—Joaquín García, Eleuterio Martínez, Manuel Olaive, Juan Sobrón.

Berceo.—José Alesón, Constantino Ureta, Angel Manzanares, Ventura Manzanares.

Bezares.—Julián Sánchez, Pedro Juan González Navaridas, Agustín García, Mateo Najera.

Bobadilla.—Ulpiano Echenausa, Venancio Azofra, Celixto Maestro, Benito Lacalle.

Brieva.—Félix Fontecha, Pío Dávila, Felipe Perea, Julián Fernández.

Camproví.—Aquilino Martín, Cipriano Ibáñez, Baudilio Sanecho, Pedro Pascual.

Canales.—Ildefonso Rocandio, Vicente González, Máximo Rubio, Francisco Ibáñez.

Canillas.—Pelegrín Ruiz de Gopegui, Modesto Aragón, Francisco Manco, Marcelino Martín.

Cañas.—Apolinar Dueña, Dionisio Lerena, Domingo Allona, Gregorio Mahave.

Cárdenas.—Marcos de Pablo, Cándido Terroba, Valentín Terroba, Zacarías Pablo.

Castroviejo.—Marcelino Pérez, Manuel Pérez, Juan Ceniceros, Diego Lacalle.

Cerdón.—Ricardo Martínez, Cirilo Martínez, Miguel Rubio, Isidro Urizar.

Estollo.—Luis García, Juan Sáez, Félix Sáenz, Domingo Aransa.

Hornillos.—Eugenio Treviño, Cipriano García, Anselmo Martínez, Juan Cruz Martínez.

Hornillos.—Feliciano Ojeda, Maximiliano Calvo, Mauro Rioja, José Ochoa.

Huécamos.—Agustín Matute, Vicente Cambra, Pelayo Martínez, Braulio Malso.

Ledesma.—Emilio Pérez, Pedro Pérez, Dámaso Tobía, Felipe Jiménez.

Manjarrés.—Esteban Pavia, Saturnino Malso, Félix Fernández, Juan García Fernández.

Manilla.—Martinián Cordero, Hipólito Redondo, Julián Matute, Valentín Medel.

Matute.—Telesforo Gómez, Fructuoso Hernández, Fernando Lozano, Celedonio Sánchez.

Podroso.—Saturnino Viniegra, Bernardo Matute, Félix Ramos, Segundo Biazquez.

San Millán.—Isaac Alvarez, Eladio Cañas, Santa Coloma, Eugenio Izquierdo, Ubaldo López, Melquiades Marín, José Bueno.

Torrealla sobre Alesanco.—Tomás González, Pedro Dueñas, José Martínez, Blas Ibáñez.

Tricio.—Adolfo Fernández, Plácido Lacalle, Ricardo Sacristán, Ubaldo Nalda.

Tobía.—Simón Alonso, Agustín Peña, Pedro Alesanco, Mariano Vázquez.

Uruñuela.—Tomás Corcheche, Rogelio Benito, Sotero José Marijuán, Francisco Angulo.

Ventosa.—Jesús García Dueñas, Ángel Nestares, Domingo Nestares, Antonio Ciria.

Ventosa.—Cipriano Martínez, Manuel Rueda, Gerardo Blanco, Matías Martínez.

Villar de Torre.—Angel Rubio, Cándido Arrillaga, Todor del Pozo, Ildefonso Villar.

Villaverde.—Jacinto Prado, Florencio Sáenz, Santos González, Daniel Neila.

Viniegra de Abajo.—Ricardo Hernández, Pablo Bernádez, Fernando Gómez, Donato García.

Viniegra de Arriba.—Victoriano Peraita, Eulogio Matute, Benito Antón, Julián Sáinz.

Villarejo.—Prudencio Cañas, Juan Turpa, Melquiades Armas, Gregorio Valgañón.

Villaverde de Rioja.—Isidoro Lozano, José Tobías, José Lozano, Jesús López.

Leiva.—Ricardo Marín, José Luis Fernández Peciña, Félix Corcuera, Estanislao Fuente.

Manzanares.—Amós Leiva, Anastasio Giménez, Nemesio Ruiz, Albino Capellán.

Ojacastro.—Gregorio Crespo Cárcamo, Angel Velasco Crespo, Calixto Crespo Crespo, José Luis Jorge Jorge.

Pañuegos.—Domingo Santamaría Somovilla, Segundo Santamaría Villanueva, Agustín Somovilla Alesanco, Claudio Armas.

San Torcuato.—Basilio Lumbreras, Maximino Villaverde, Jesús Peciña, Jesús Lumbreras.

Santurde.—Felipe Aransáiz Montoya, Ricardo Aransáiz Villanueva, Justo Sierra, Simeón García.

Santurde.—Esteban Aransáiz, Santiago San Martín, Liborio San Martín, Aquilino Uruñuela.

Tormantos.—Eustasio Santamaría Corcuera, Bernardino Maleta, Pedro Manero, Feliciano López.